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Szövetkezés — egyesülés!
A Magyar Néplap írásai nyertek igazolást 

január 26-ikán! E lapnak hasábjain mi ismé­
telve és ismételve kötöttük lelkére az ország- 
gyűlési pártoknak: tegyenek kísérletet egy 
újabb pártalakulásra, melyben a régi párt­
állásra való tekintetek nélkül és elveik ép­
ségben tartása mellett foglaljanak helyet min­
den rendű politikusok három magasztos czélra:

1- ször a nép valódi érdekeinek megvédésére;
2- szor a keresztény erkölcsök érvényesülé­

séért a kőzeteiben; és
3- szor hazánk függetlenségének megóvására.
Neveztük ezt a pártalakulást a „közép­

párt“ születésének.
Megjelöltük, mik volnának ez uj párt sar­

kalatos,kívánatos programmpontjai és rámutat­
tunk azon felszínen levő kérdésekre is, me­
lyeket „egyelőre“ nem kellene bolygatni, hanem 
jobb időre eltenni.

A november tizennyolczadiki törvénysér­
tés váratlanul, mintegy varázsütésre megte­
remtette a magyar ellenzék szövetségét és a 
magyar nép január 26-ikán megtanusitotta, 
hogy ebben a szövetkezésben kedvét lelte!

A szövetség tehát megvan!
Nem a fenti hármas mondás hozta össze 

az embereket, hanem csak a harmadik maga! 
Ez is azt bizonyítja, hogy a mi vezérelveink 
egyenkint is minő hatalmasok!

A megsértett nemzeti tekintély és a jog­
folytonosság megszakítása szülte az alkalmat 
az egyesülésre. De nem csak arra való az,

hogy a törvénytiprást megboszulja. (Hiszen 
azt már-már el is érte. A gaz kormány és 
egész rendszere megbukott.) Ám a szövetség 
átérezte, hogy ebben még nem merült ki fel­
adata, azért elhatározta, hogy továbbra is 
fentartja az úgynevezett koalicziót, mit jó ma­
gyarán bizony egyesülésnek neveznek!

Nagyon jól tették az ellenzéki pártok, 
hogy továbbra is közösen járnak el. Nagyon 
jól tették, hogy a választások lezajlása után 
nem állottak egymással szembe. Nagyon jól 
tették, hogy bizonyos közös feladatokat tűz­
tek maguk elé, miket mig el nem érnek, ad­
dig szét nem mennek.

Most már csak az van bátra, hogy a szö­
vetkezett ellenzék egy közös programmban ta­
lálkozzék, olyanban, mely őket mindenkorra 
együtt tartsa és mely azután még másokat is 
hozzájuk vonzzon.

Az ellenzék legnagyobb pártja — a mi 
pártunk, a függetlenségi 48-as párt. Ez ma­
gában háromszor annyi, mint a többiek együtt­
véve. De magában nem többség a parlament­
ben! Ott csak a többi ellenzéki párttal együtt 
jelent többséget.

Minden egészségesen gondolkodó ember 
be fogja látni, hogy a mai zavaros politikai 
látóhatár kiderítésére nincs szükségesebb an­
nál, mint hogy a függetlenségi negyvennyol- 
czas párt annyira megizmosodjék, hogy azután 
a parlamentben is többséget jelentsen!

Ha ez megtörténik, akkor fölöslegesre
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válik a középpárt, vagy bármiféle uj pártala­
kulás. Mert a függetlenségi negyvennyolczas 
pártban megbízik az ország, hogy a^ fentebb 
kiirt három szent jelszót, mondhatnék isteni 
parancsot, teljesíteni fogja!

A függetlenségi negyvennyolczas párt 
megerősödésének, túlsúlyba jutásának két 
útja van:

Az egyik volna még egy választás 1905- 
ben. Annyi szent, hogy ha ezt elrendelik, a 
függetlenségi párt tökéletes diadallal kerül ki 
abból. Ellenben ellenfelének, a régi szabadelvű 
pártnak, irmagja is alig kerül vissza az or­
szágházba.

De ezt nem kívánják Bécsben. Azért má­
sodszor nem kérdezik meg a nemzetet és 
másodszor nem hangoztatják a büszke jelszót, 
hogy ítéljen a nemzet! Erre tehát számítani 
nem szabad!

A második ut volna, ha a más pártokból 
minél többen, de legalább annyian lépnének 
át a függetlenségi párt kötelékébe, hogy a 
teljes többséget annak a pártnak biztosítsák.

Örömrivalgással kisérne a nemzet minden 
egyes átlépést.

Ez volna a legegyszerűbb és legbiztosabb, 
de egyszersmind a legnemesebb ut, mely a 
politikai látóhatárt kiderítené !

Első sorban a néppárt tehetné meg ezt a 
lépést. Sőt éppen az a legkívánatosabb, hogy 
ők megtegyék. A mi hármas jelszavunknak 
másodikát, mely szivünkhöz legközelebb fek­
szik, csak ők biztosítanák teljesen. És vájjon 
van-e miért habozni a néppártnak ? Van-e okuk 
tétovázni, hogy kövessék-e Apponyi Albert 
gróf példáját, ki szintén odahagyta a korhadt 
és hamis hatvanhetes alapot? Apponyinak ez 
a lépése pirkadtatta meg a nemzeti újjászüle­
tés hajnalát: a néppártnak példa-követése 
hozná meg az áhított világosságot.

Ám a disszidensek is bátran követhetik 
Apponyi Albert példáját. Egy sincs köztük, 
ki annyit áldozna, mint a mennyit a volt nem­
zeti pártiak áldoztak. És mindenik sokat nyerne 
vele. De a mi a fő, a nemzet, az ország, az 
édes haza, sokat nyerne. Megnyerné a teljes 
függetlenség zálogát, a rég várt békés fejlő­
dés olajágát. Mert kétségtelen, a mágnásurak 
szine-javát jelentik az országnak és a hol ők 
állanak, oda sokakat vonzanak.

Az „uj párt“, Bánffy báró pártja, annál 
könnyebben beleolvadhatna a függetlenségi 
pártba, mert hiszen a mi köztük különbség 
ma fennáll, az belefér egy kolibri hegyibe.

Van még egy-két pártonkivüli képviselő. 
Ezek jobbadán úgyis a függetlenségi pártnak 
tettek kijelentést, hogy hozzájuk állanak leg-

köselebb. Hát álljanak nem csak közel, hanem 
közibök is. Még az ezerholdas gazda Achim 
András, kit pedig szocziálista programmal vá­
lasztott meg Békés-Csaba, az is fentjárt Kos­
suth Ferencznél és kinyilatkoztatta, hogy tes- 
testiil-lelkestiil függetlenségi. Hasonlóan szó­
lott a másik szocziálista, a Mezőfi.

Látnivaló mindezekből, hogy egy hatal­
mas függetlenségi pártnak most és azonnal 
való képződése nem álomjáték, nem csak ki- 
vánságos, hanem meg is valósítható.

De hiányzik hozzá a kellő hathatós lökés. 
Senki sem meri elkezdeni a belépéseket. Min­
denik a másikat küldené elsőnek.

Hanem a népnek, a választó polgároknak 
is lehet hozzá szavuk és legyen is.

Mindazok a kerületek, melyekből ellenzéki, 
de nem függetlenségi képviselőt küldtek fel az 
országgyűlésre, intézzenek felhívást számos alá­
írással, hogy képviselőjük legyen az első, ki a 
függetlenségi pártba belépjen. (Sőt némelyik 
szabadelvűhöz is szabad ilyen kéréssel járulni, 
csak persze — válogatva!) Tartsanak népgyil­
léseket és hozzanak ott határozatot, hogy kép­
viselőjüket a függetlenségi pártban óhajtják 
látni. Jöjjenek depntáczióba és beszéljék rá 
szóval is a képviselőjüket, hogy siessen ezzel 
a jó lépéssel.

Szóval, ha az urak tépelődnek, szólaljon 
meg a népnek egészséges esze és szólítsa fel 
az urakat, hogy tenni kell, mert minden óráért 
kár, mit ebben a nyomora bizonytalanságban 
tölt el szegény hazánk.

Mert úgy áll a dolog, hogy mihelyt a 
függetlenségi párt olyan erős, hogy egymaga 
is az országház többségét jelenti, akkor sem 
Bécs, sem kamarilla, sem császári önkény 
többé fel nem tartóztathatja a nemzetet azon 
az utón, melyre január 26-ikán lépett: a tel­
jes nemzeti függetlenség és állami önállóság 
utján, mely az ország üdvösségéhez vezet!

Magyar nép! vedd kezedbe mégegyszer 
sorsodat . . .

Te vagy hivatva, hogy a mesterségesen 
táplált válságnak véget vess. Te vagy az, ki­
től a bonyodalom kettészakadása függ! Szólalj 
meg! Parancsolj! Követelj! Akarj és teremts 
békét! B. A.

A király nem enged.
— A forradalom utján. —

Reménytelenül, leverten jött haza Bécsből gróf 
Andrássy Gyula, a király embere. A „császár“ csak 
fél óráig tartó kihallgatáson fogadta s ez alkalom­
mal olyan benyomásokat nyert, amelyekből az ország 
egész joggal következtetheti, hogy Becs immár semmi 
áron nem érméd.
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Az egyesült magyar ellenzék pedig ünnepélyes 
óvásban izeni vissza Bécsnek, hogy ő sem enged.

Joga van hozzá a hazafias ellenzéknek,"mert 5 
képviseli a többséget, az ő kezébe helyezte le sor­
sát az ország népe. De kötelessége is, mert a nép 
csak azért választotta meg bizalommal, mivel olyan 
programmot vallott, amelyben mindazon üdvös nem­
zeti intézmények megvalósítását Ígérte, amik most 
Bécsnek és a császárnak nem tetszenek. Ha az el­
lenzék most eg)r jottányit is feladna programmjából, 
ha szennyes alkuk révén eljátszaná a nemzet bizal­
mát s megcsalná a népet, méltán rászolgálna a nem­
zet hazaárulóinak megbélyegző nevére, mert egy 
nemzet szabadságát, egy nép boldogságát mindig 
csak kitartó elszántsággal tudták megvívni.

A nemzetnek nem szabad engedni és nem is 
fog engedni.

A kérdés ma tehát ez:
1. A nemzet se enged.
2. A király se enged.
M i lesz ?
A jövő sötét hátterébe senki sem tud ma vilá­

gosan beletekinteni.
Pedig a jövő képe nagyon is világos, és a fe­

lelet nagyon egyszerű.
A király engedni fog, engedni kénytelen és Ma­

gyarországra szebb hajnal virrad.
Egytől függ csupán, hogy ez máskép ne le­

gyen: a hazafias magyar ellenzék becsületes, kitartó 
harczától.

Ha az ellenzék határozottan megmarad a nem­
zeti követelések hangoztatása mellett, ha nem alku­
szik, ha nem adja föl egyetlen egy pontját sem a 
programmjának, ha kitart a végletekig, a császárnak 
meg kell hajlania a király előtt s meg kell adnia min­
dent, amit a nemzet akar.

Egy szükséges tehát: hogy az ellenzék határo­
zottan kitartson.

Nem alkuszunk senkivel, nem odázunk, nem 
engedünk el semmit.

Hát mit tehetnek ellenünk?
Vegyük sorra azokat a mumusokat, amikkel a 

magyar nemzetet fenyegetik odaát Bécsben.
Szóljunk először az alkotmányos látszatba bur­

kolt bécsi mumusról:
A királynak joga van a magyar képviselőházat 

feloszlatni.
Ha nem boldogul a jelenlegi országgyűléssel, 

hát feloszlatja és uj választást rendel el! Feloszlatja 
egyszer, kétszer, tízszer! Mi lesz akkor? A nemzet 
immár öntudatra ébredt. Be fog következni akkor, 
hogy a függetlenségi párt kétszer olyan nagy szám­
ban jön be a képviselőházba, mint most. Minél több­
ször feloszlatja a király, annál nagyobb számban 
jön be^az ellenzék. Mert az ország népe érzi, hogy 
most tőle függ jövendő sorsa.

És akkor már nem fogunk megelégedni azzal, 
hogy a 67-es kiegyezés vívmányai teljesüljenek, ha­
nem abszolút többségben lévén, követeljük a teljes 
elszakadást Ausztriától.

A másik mumus az, hogy a király megszegi 
az esküjét, félre dobja a 67-es kiegyezést, az alkot­
mányt s uralkodik József császár módjára.

_ Megismétlődik az 1848—49 gyászos és véres 
történelme.

Bejön egy uj Jellachich a horvátokkal, lesz egy 
Róth, egy Fillipovich, ránk uszítják a nemzetisége­
ket, hoznak ide Windisgratzet, Haynaukat, cseh és

morva hóhérokat, sőt akadni fog valamely Görgey 
féle ember is, hogy amit a hóhérok és az osztrák 
katonai vérebek el nem tudnak végezni, ahhoz majd 
hozzásegít az — áruló.

Ha pedig ezeket mind legyőzzük, amint tönkre 
vertük és kiüldöztük őket 48-ban, akkor majd küld 
a jó Nikoláj atyus megint kétszázezer muszkát, majd 
kiveri az, a magyar honvédsereg szabadságra éhes 
fogait.

Ma már ez a mumus is nevetséges. Kishitű és 
ostoba ember az, akit ilyen ijesztegetés megrémít.

Ma már 1905. van, nem 1848. Odaát Ausztriá­
ban örökös czivódás és veszekedés dúl a szedett- 
vedett, toldott-foldott birodalom alattvaló közt. Nincs 
zsoldos katona, aki eljönne letiporni a magyar sza­
badságot, mert egész szivvel-lélekkel vágyja a nagy 
német császár uralmát. Odavágyik a testvér német 
nép közé s most már nem áll kötélnek, hogy véré­
vel istápolja^ az osztrák uralkodóház hatalmi érdekeit.

A hóhért legföljebb felkötjük, a gyülevész hor- 
vátot vizes rongygyal kiverjük, áruló pedig nem fog 
akadni többé Magyarországon.

A muszka örül, ha akad egy ezred katonája, 
amelyet még^ a japánok nem semmisítettek meg, 
akad egy vezére, akit a nihilisták bombája nem sza­
kított ezer felé s akad annyi kozák, amelylyel a 
belső forradalom ellen némileg operálhasson. A 
muszka trónon nem akad többé czár, aki a züllő 
Ausztriáért magát a vértanuságnak is feláldozza. 
Hisz köztudomású, hogy az orosz czár 1849-től egész 
haláláig mindig hangoztatta, miszerint minden bűneinél 
jobban bánta, hogy a magyarok ellen segítséget nyúj­
tott a „hálátlan“ Bécsnek.

Körülöttünk ellenben nagyot változott a világ 
félszázad óta. Az olasz nép teljesen kiverte a Habs­
burgokat az olasz földről. Egységes nagy állam lett 
a hatalmas nemzeti királyság alapján. Az osztráko­
kat gyűlöli az olasz nemzet, a magyarokat ellenben 
szered s testvéreinek tartja. Ha 1867-ben a Habs- 
burgház ki nem egyez a magyar nemzettel, hát be­
ront az olasz-magyar hadsereg s haddal vívja ki a 
magyar nemzeti függetlenséget. Akkor is hadakat 
szervezett olasz-magyar zászló alatt Kossuth és 
Klapka, mikor a kiegyezés a kezükből a fegyvert 
végleg kiütötte.

A király esküt tett az alkotmányra és a kiegye­
zésben meg volt ígérve Magyarország függetlensége.

Most már küszöbön van ismét a harcz. A vi­
szonyok megváltoztak. A szabadság legétől van meg­
ihletve minden nép köröttünk. Velünk az egész vi­
lág, Ausztriával nincs senki. Az egyetlen zsarnoki 
hatalom, az orosz, önmagával sem bir megbirkózni. 
Ellenben Vilmos német császár eljött Budára, poha­
rat ürített a magyarokra s a fiát magyarul taníttatja.

Az ausztriai ház tehát ma már erőszakhoz nem 
nyúlhat, zsarnokilag, törvénytelenül nem uralkodhat.

Amely pillanatban ehhez nyúl, szétmálik.
De törvény nélkül, erőszakkal egyébként sem 

lehet uralkodni. A nemzet megtagadja az adófize­
tést, pénz nélkül ped:g nincs hadsereg, nincs hár­
masszövetség s nincs nagyhatalom.

Hogy az erőszakos adószedés kudarczot vall, 
azt megmutatták az 1861-iki adóbehajtások, amelyek 
az egész vonalon kudarczot vallottak. Katonasággal 
törtek a magyar emberre, aki adót nem fizeti, annak 
a magyar embernek a cseh dragonyos a szobájába 
bekötötte a lovat. Hát ez úgy nem tarthatott volna 
két évig sem, mert amelyik hatalom ma igy akarná
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magát fentartani, az hamarosan szétfoszlana, mint 
a köd, ha ugyan nem segítene hozzá az elkeseredett 
nép forradalma.

Katonát sem lehet ma már kötéllel fogni és a 
Habsburg ház csak addig marad nagyhatalom, mig 
alkotmányosan, békén, a néppel egyetértőlcg, a tör­
vény alapján uralkodik Magyarországon.

A bécsi mumusoktól nem kell, nem szabad, 
nem lehet félni. Aki az osztrák császárt és a ma­
gyar királyt ilyen könnyelmű politikába viszi bele, 
az lelkiismeretien kufár, aki a hazának s a király­
nak csak ellensége.

A felelet tehát, arra, hogy mi lesz, ha a király 
sem, a nemzet sem enged, — egyszerű.

A királynak engednie kell, mert egész dinasz­
tiája létkérdése, hogy alkotmányosan, a nép óhaja 
szerint uralkodjon.

Csak a magyar nemzetnek kell most az egy­
szer megemberelnie magát.

Az ellenzék ki fog tartani, ki kell tartania. 
Érzi egész súlyát a felelősségnek", mely ma vállaira 
nehezül.

Ha ma is elárulná a nemzetet, a történelem 
hazaárulással bélyegezné meg.

Ezt nem teszi!
És igy bizonyos, hogy a nemzetre szerencsé­

sebb és boldogabb hajnal kezd virradni !
Oelsei Biró Zoltán.

POLITIKAI VILÁG.
A válságos helyzet.

A válságos helyzetet csupáncsak az jellemzi, 
hogy teljes szünet, mélységes csönd állott be a po­
litikában. Andrássy Gyula gróf a múlt hét végén 
megint a királynál járt, de nem tudta 5 felségét el­
határozásra bírni.

Mostanában csak találgatni lehet, hogy mi lesz 
és hogy kinek a kormánya alá jutunk? De ez is 
hiába való dolog. A bukott szabadelvüpárt még min­
dig reméli, hogy visszaszerzi az elvesztett hatalmat 
6 bízik abban, hogy Láng Lajos lesz a miniszterelnök.

Tisza e héten nagyon várta, hogy megint a 
királyhoz járulhasson^ de bizony ebből aligha lesz 
Valami. Bécsben már megelégelték a „vaskeze“ mun­
káját.

Az ellenzék nyugodtan és csiiggedés nélkül vár. 
Biztos abban, hogy nélküle és ellene nem történhe­

tik semmi. A képviselőház legközelebbi ülése márcz. 
8-án lesz s ha addig nem történik döntés, úgy az 
ellenzéki képviselők az ország színe előtt fogják tár­
gyalni a készakarva húzódó válságot.

Várjuk és kívánjuk a királyt Budapestre, hogy 
itt hallgassa meg a magyar politikusokat.

Mi lesz?
Kossuth Ferencz egy bécsi lap fölszólitására 

levelet irt az ausztriai olvasóközönségnek a helyzet­
ről, melyben elmagyarázta mindazt, a mi a kormány- 
válság ideje alatt történt és kifejtette, hogy mire 
lehetünk elkészülve a közel jövőben ?

Kossuth azt mondja, hogy megvan a program 
a koalicziós kormány számára. E programúiban, me­
lyet a szövetkezett pártok általánosan támogatnak, 
nincs benne se a 67-es kiegyezés megváltoztatása, 
se a perszonál-unió. Ezt a programmot azonban a 
király kereken elutasította. Más programmal lehet­
séges volna a koalicziós kormány megalakulása, de 
hogy a szövetkezett ellenzék az ő programmját Bécs 
kedvéért félretegye, azt hiába várják. Nem marad 
más hátra, mint megvárni, mig a király végre enged 
s kinevezi az uj kormányt az ellenzéki szövetség 
programmja alapján.

Kossuthnak ez a kijelentése reménynyel tölt el 
mindnyájunkat.

Belépés a függetlenségi pártba.
Mai vezérczikkünk azt indítványozza, hogy az 

ellenzéki érzelmű pártonkivüli és más pártba tartozó 
képviselők lépjenek be a függetlenségi pártba, hogy 
jobban megerősödjünk. A tanácsot már is megfo­
gadta Kniety Károly, Esztergom városának párton­
kivüli képviselője, ki levélben tudatta Kossuth Fe- 
renczczel, hogy pártunkba belép.

Minél többen kövessék ezt a példát.
Megtámadott mandátumok.

Eddig 24 választást támadtak meg etetés, ita­
tás, vesztegetés és más egyéb okok miatt. A ma­
gyar királyi kúriának kell majd Ítélkezni a megtá­
madott mandátumok fölött, hogy tiszták-e, vagy 
meg kell-e semmisíteni.

A következő képviselők mandátuma van meg­
támadva: Báró Dániel Tibor (Deés), "Buteán János 
(Belényes), Szkicsák Ferencz (Bobró), Lázár László 
(H.-Dobra), Búza Barna (S.-A.-Ujhely), Eszterházy 
Kálmán (Gyalu), Montbach Imre (Nagyiklód), Sándor 
János (Marosvásárhely II.), Markbreit Gyula (Víz­
akna), Zlinszky István (Dorog), Bay Lajos (Nagy­
bánya), Rudnyánszky György (Verbó), Demkó Kál­
mán (Nagy-Mihály) és Bauer Mihály (Nagy-Marton).

TÁRCZA.
Ha rám tör . . .

Ha rám tör a sors haragja, 
Ha gyötör a fájdalom;
Óh ! égi hit, tebenned van 
Egyedül csak támaszom.

Mert jól tudom, ha szivemben 
Virágzóban az erény;
Nem e földi, túlvilág! 
Boldogságra van remény.
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Mert egyedül a magasba, 
Egy ut van mely felvezet; 
Jó Istenem, te irántad 
Való igaz szeretet.

Göntcr József.

Az álmatlan herczegnő.
— Mese. - 

(Vége.;
— Hiszen még el se kezdte — üvöltött a ko­

mornyik.
— Fújjad — parancsolta a király, de a her­

czegnő rárivalt Péterre:
— Hordd el magad!
— Hordd el magad! — ismételte az öreg fel­

riadva álmából (mert mégis elszunditott egy kicsit). 
— Hordd el magad! Hordd el magad. — És a szol­
gák elfordították a fejüket, mert nekik nem volt 
szabad észrevenni, hogy a király elaludt.

Peder lépett be.
— Hát ez mi? — kérdé a király. — Úgy tet­

szik, hogy ez az ember két ember!
— Igen, mert felséged álmos!
— Fogd be a szádat! — dühösködött az öreg. 

Ez is flótázni akar?
—__ Nem. El akar szavalni egy fél földrajzi és 

egy egész olvasókönyvet.
— Ah, úgy? — sóhajtott a király. — Akkor 

keresd elő a gombostűt, mert most már csakugyan 
rosszul vagyok.

Az inas előhúzott egy hosszú arany gombostűt 
s az öreg maga alá húzta a lábait, mert szörnyen 
félt a szúrástól.

— Te, csak a legvégső szükségben szabad 
szurkálni. Hát halljuk a legényt, mit tud?

A legény meghajtotta magát:
— Min kezdjem? A földrajzon?
— Mondd meg, hogy hívják a holdvilág fővá­

rosát? — parancsolta a herczegnő.
— Még oly messzire nem haladtam a földrajz- j 

ban — felelt Peder rettenetes mélyen meghajtva 
magát.

— Mily messze van innen Agamer.* 1
— Nem tudom, — felelt reszketve a ré­

mült Peder.
—- Ki vele! — és a katonák kidobták Pe­

dert s akkor Per került sorra.
— Jó napot öreg király, adjon Isten szépsé­

ges herczegnő. Bár az emberek azt mondják, hogy 
én nem értek semmihez, mégis eljöttem meg­
kísérelni, hogy elaltassam a herczegnőt. Csakhogy 
akkor nem kellene egész álló nap a száz párnás 
ágyon heverni. Tessék felkelni s velem jönni.

— Ez az ember bolond — mormogta a ki­
rály és teljesen felébredt.

— Hallgass ide — szólt a herczegnő — há­
rom kérdést adok fel. Ha meg tudsz felelni, akkor 
követlek — ha nem, úgy a legmélyebb börtön 
fenekére kerülsz, büntetésül, hogy előttem és 
felséges uram atyám előtt ily hetykén beszéltél. 
Figyelj! Ki a legszebb a föld kerekségén ?

— Ki más, mint önmaga a herczegnő?! — 
felelt hirtelen Per.

—- Ez már okos beszéd! — szólt a király 
és a leánya arcza is kipirult az örömtől.

— Ki a világ leghatalmasabb embere?

Ez az öreg király!
— Nagyon jó! Kitűnő! Pompás! gondolta az 

öreg, de azért lesütötte a szemeit, mert még neki 
is komikusnak tűnt fel, hogy ő a világ leghatalma­
sabb embere.

— És ki a világ legboldogabb embere?
— Az én leszek, ha sikerülni fog elaltatni a 

kegyelmes királykisasszonyt. De elaltatom, ha teljes 
kíséretével velem jön.

Az udvar minden fogata előállt, minden szoba­
leány és komorna megjelent. Az öreg király is le­
tette arany koronáját és utisapkát tett a fejére, 
mert ű is mindenáron velük akait menni. A király­
ság minden katonája lóra szállt s mentek a Per 
háza felé.

— És most mit tegyek ? — kérdé a herczegnő, 
aki nagyon boldogtalannak' érezte magát.

— Ma délután az apám száz juhát fogja őrizni, 
— felelt Per és kinyitotta az akol ajtaját. — Itt van 
mind a száz. Hajtsa ki arra a zöld dombra.

A kis herczegnő keserves sírásra fakadt.
— A sirás nem ér semmit — szólt Per és haj­

tani kellett a száz juhot. Az öreg király ment utána, 
a szobaleányok és a katonák követték, de segíteni 
nem volt szabad senkinek és mikor a birkák sza­
ladni kezdtek, a herczegnő utánuk szaladt, ő utána 
koezogott az öreg király, s az után futottak a szoba­
leányok, a katonák és az egész kiséret.

Ez botrányos volt.
— Nem bírom ki — zokogta herczegnő — a 

lábaim már vérbe vannak fagyva.
— Az mindegy — felelte Per.
— De hisz ez borzasztó — fuldokolta az öreg 

király, akinek a sapkája egész félrecsuszott a nagy 
szaladásban.

De azért szaladni kellett hegynek fel és le, 
mert ha kiienezvennyolez összetartott, két birka 
mégis más útra tévedt s a nagy szaladástól elfulladt 
udvarhölgyek oly lamentálást vittek végbe, hogy a 
saját szavukat sem hallhatták.

És rohantak, futottak egymás után egész est- 
hajnalig.

* Egy kis sziget, negyedórányira Iíoppenhágátó: ínséges franczia halászok.
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— Most már menjünk haza — szólt Per.
_ De majd most én mondok neked valamit —

szónokolt a király rettenetes köhögés között s a 
kabátja ujjával törülte le izzadt homlokát, mert a 
zsebkendője már csuronviz volt. — Ha most haza 
megyünk és a herczegnő nem alszik el, akkor ke­
rékbe töretlek, felakasztatlak, vízbe fojtatlak, meg- 
korbácsoltatlak egyszerre — és köhögött tovább.

— A herczegnő el fog aludni — szólt Per, s 
az egész társaság ment a kastély felé, de a katonák 
vasra verték Pert, nehogy elszökhessen, ha ki akar­
ják végezni, ha a herczegnő nem aludna el.

A nap lement. Mély csend állott be; A barmok 
már hazatértek a legelőről s fehér ködfátyol borult 
a rétre. A herczegnő kocsija puha párnáin pihent.

A kocsi lassan gurult tova. Néha-néha meg- 
nyikkant egy-egy kavics a kerék alatt s a lovak 
szerszámai csörögtek. Oly mélységes csend volt, 
hogy mindent lehetett hallani. A kicsi, sápadt, her­
czegnő oly fáradt volt. A kocsi lágyan, hízelegve 
ringatta. Nagy szemei lecsukódtak, lélekzete folyton 
mélyebb és mélyebb lett és elaludt a szegény, fá­
radt kis herczegnő.

Mikor a kocsi a lépcső elé állt, az udvarhol- 
gyek lábujjhegyre állva kukucskáltak be a kocsiba:

— A herczegnő alszik — suttogták — mily 
öröm, boldogság — a herczegnő alszik.

Es örömükben elkezdtek sírni.
— Ezt már én is megnézem — suttogta az

öreg király. , , „ „ .
Mily öröm lesz ez az egesz országra. Es o is

elkezdett sírni. ..
Az öreg király beült a kocsiba s elaludt rögtön. 

Az udvarhölgyek, az ablakok elé állított lármázó 
emberek s a ‘fáradt, álmatlan emberek elaludtak 
mind-mind ... ,

És akkor éjjel aludt mindenki es mélységes 
csend volt az egész királyságban ...

A nap már magasan járt az égen. mikor a ven 
király felébredt.

— Hé, komornyik, jöjj ide, szúrd meg a la- 
bamszáfát, mert azt hiszem, hogy az udvar köze­
pén ülök.

E pillanatban a herczegnő feje jelent meg a 
kocsi ablakán.

— Jó reggelt, király papa! — szólt oly meleg, 
kedves mosolylyal, hogy az öregnek hőség árasz­
totta el a szivét. A szemei csillogtak s az orczái 
pirosak voltak, mint a pünkösdi rózsa.

— Oh de pompásan aludtam ! Hol van Per ? 
Ő lesz az uram, holnap tartjuk a lakodalmat s a 
mienk lesz a tartomány fele ...

— Az egész a tietek —- szólt az öreg — en 
oly álmos vagyok, hogy minden kedvem elment a 
kormányzástól. — Aztán kiadta a parancsot, hogy a 
lakodalomra készítsenek el mindent, s egy egész 
század katonát küldött, hogy felköltsék a szakácsot, 
akinek a horkolása kihallatszott a konyhából — pe­
dig ő felsége nagyon éhes volt.

Pompás vacsora került az asztalra és másnap 
Per megesküdött a herczegnővel s ők lettek az 
egész birodalom urai, de mikor szép felesége nem 
tudott aludni, megfogta a kezét s vezette hegynek 
fel, hegynek le egész délutánokon át.

Az öreg király ámulva nézte a dolgot.
— Ezek a hegyek alkalmasint meg vannak ba- 

bonázva, mert én az‘ 5 bübájukból nem értek egy 
betűt se . . .

Ne fecsegjünk a templomban!
Régen történt az eset, de ma is tanulhatunk 

belőle. Condé franczia herczeg egyszer a templomban 
meglátott egy fiatal papnövendéket, kinek szerénysége 
és ájtatossága általánosan feltűnt.

Ez a kispap, gondolta a herczeg, nagyon tudo­
mányos lehet, mert a tudomány rendesen együtt jár 
a jámborsággal.

— Tisztelendő ur, — fordult a papnovendek- 
hez, — mit tanul ön a szemináriumban ?

A kérdezett nem felelt. __ A herczeg azt hívén, 
hogy szavai nem elég érthetőek, ismétlé:

— Mit tanul ön a szemináriumban ?
Megint némaság a felelet.
Harmadszor is kérdé :
— Mire tanítják önt a szemináriumban ?
A kispap erre fölnézett ima könyvéből és igy 

válaszolt:
— Arra, hogy a templomban hallgassunk.
. Köszönöm, tisztelendő ur, ezt a leczkét meg­

szívlelem, — szólt a herczeg és nyomban lehajtá 
fejét és elmerült az igaz ájtatoságba.

ÚJDONSÁGOK.
Megtértek. Pápán Németh Gáborné s Szita József 

visszatértek az ev. ref. vallásból a rom. kath. egyház 
kebelébe. Farkas János, Simon Juliánná s Nagy Mária 
az ág. ev. vallásból tértek meg. A hitvallást ünnepélyesen 
Kriszt Jenő plébános kezeibe tették le, kivéve Nagy 
Máriát, a kit Kalocsay Alán németteveli plébános, volt 
országgyűlési képviselő vett át.

Birtokparczellázás Győrgyarmaton. A csornapremon- 
trei kanonokrend Győrgyarmat község lakóinak eladta 
450 k. hold erdő és 656 k. hold szántóföldjét, az összes 
épületekkel együtt. Úgy a szántó, mint erdő, valamint az 
épületek megbecsülését a községi elöljáróság végezte s 
ezen becslés alapján állapította meg a kanonokrend az 
árakat, hangsúlyozván, hogy ő nem hasznot akar, hanem 
a magyar nép javát es az amerikai kivándorlástól akarja 
a népet visszatartani. A községben az elmúlt nyáron a 
szántóföld eladási ára 1600 korona volt, mig most az I-ső 
osztályú szántóföld csak 740 korona, a III-ad osztályú 
240 korona árban fog a kisgazdáknak jutni. A nyerész­
kedés tehát ki van zárva.

A pápai kath. nőtanitóképző fejlesztése. Pápáról írja 
levelezőnk, hogy Binner József gráczi lazarista atya, az 
irgalmas nővérek igazgatója, a napokban Pápára érkezik, 
hogy ott Kriszt Jenő plébánossal tárgyaljon a paulai szt 
Vinczéről nevezett irgalmas nővérek vezetése alatt levő 
kath. tanitónőképző fejlesztésére nézve, úgy, hogy a jövő 
tanévre már két évfolyam lenne.

Biróválasztás volt január 15-én Alsó-Rajk zala- 
megyei községben, de mint odavaló emberek^ jelentik, 
nem azt választották meg a község első polgárának,^ kit 
a nép nagy többsége akart, hanem a kit a pacsai főbíró 
a népre rátukmált. El is határozták a választók, hogy 
ezen erőszakos eljárás ellen a belügyminisztériumnál fog­
nak orvoslást keresni.

ínség. Szomorú hirt jelentenek Csanád- és Saros- 
! megyéből. Csanádmegye több községében, főként Kisira- 

tos^ Lelény és Apátfalva községekben igen sok háznál
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elfogyott a gabona és tüzelőanyag. A szegény emberek, 
miután keresetük nincs, az elöljárósághoz fordultak. A 
baj enyhítésére elrendelték az inségmunkát és kozutakhoz 
szükséges kőtörő munkát is megkezdték. — Sárosmegye 
székeséi és makovicai járásaiban a nép kétségbeesetten 
néz a tavasz elé. A rendkívüli takarmányhiány miatt 
őszszel és télen a nép potom pénzen eladogatta marhajat 
és tavaszkor nem lesz mivel megművelni a földet. Vető­
mag sincs. A kivándorlás szokatlan mértéket öltött és a 
nép nem talál munkát. A csaknem két méter magas ho 
az utakat a szükebb völgyekben járhatatlanná teszi és 
még folyton hull a hó. Hirtelen olvadás esetén nagy ár­
víz lesz.

Népitélet a czigányok ellen. A kecskeméti felső- 
szentmihályi pusztán már hetek óta egy czigánykaraván 
telepedett le. Ezzel egyidejűleg megkezdődtek a lopások, 
hol az egyik, hol a másik tanyán. A lakosság a lopások­
kal a czigánykaravánt gyanúsította s közülük néhány 
izmos legény meg is jelent a karaván sátrai előtt s távo­
zásra szólította fel a czigányokat. Erre szóváltás és
verekedés támadt, miközben a czigányok lövöldözni kezd­
tek és egy gazdát súlyosan megsebesítettek. A czigányok- 
nak ez a merénylete a tanyai népet annyira felbőszítette, 
hogy botokkal és vasvillákkal úgy elverték a karavan 
férfitagjait, hogy kocsin kellett őket Kecskemétre szállí­
tani, ahol orvosi segélynyújtás után valamennyit letar­
tóztatták.

Váratlan örökség. Kuhn Móricz komáromi gesztenye­
sütő még a hetvenes években kivándorolt idegen orszá­
gokba, s mivel évtizedekig semmi hir sem érkezett róla, 
még a saját gyermekei is azt hitték, hogy meghalt. A 
múlt év őszén azonban hivatalos értesítés jött a városba 
Jokohámából, hogy ott Kuhn Móricz meghelt és három- 
százezer korona vagyont hagyott hátra. i-e is tárgyalták 
a hagyatékát s átadták az örökséget az elhunyt két gyer­
mekének. A dologban az a legérdekesebb, hogy a japán 
hatóság Komárom város polgármesterétől magyarul tuda­
kozódott az örökösökről.

A bicskások ellen. Nagy hire van a magyar bicská­
nak, különösen a fejérvárinak s nálunk is sajnos ! 
alig múlik el búcsú a nélkül, hogy egy-két legénynek 
vére ne hullana, de azért világhírre mégis csak az olasz 
késelők tettek szert. A heves taliánok minden szóváltást 
késsel, vagy tőrrel intéznek el. Ezt a dicsőséget végié 
maga az olasz kormány is megsokallotta egy kissé, mert 
mint Rómából jelentik, igen üdvös törvény készül a ké­
selők ellen, mely a késhordást és más szúrásra alkalmas 
eszköz használatát tiltja el. A késelésért járó eddigi 
büntetést egy harmadával, vagy felével is fölemelik, a 
késelőket hivatalból büntetik, még akkor is, ha a meg­
sebesített fél nem tesz följelentést. Különösen szigorúan 
bánnak az olyanokkal, a kik már büntetve voltak kése­
lésért. Vájjon elkelne-e nálunk is ily szigorú rend­
szabály ? . . .

Orosz dezentorok. Győr megyében két orosz katona- 
szökevény került a szolgabiróság elé csavargás miatt.^ Az 
egyik Nitkovszky József, harmineznyolez éves, a másik 
Golombeszky Kálmán, harminczegy éves, guhovi illető­
ségi gyári munkás, tartalékos katona. A szolgabiró tol­
mácscsal kihallgatta őket, mire előadták, hogy Buhovbol 
azért szöktek meg, mert a mandzsuriai hadsereghez hív­

ták be őket. A háború és a tisztek kegyetlensége riasz­
totta el őket. Triesztig vasúton mentek es onnan gyalog 
jutottak Magyarországba. A koldulás nem leven íaju 
bizonyítható, a szolgabiró a szökevényeket szabadiakra 
helyezte.

Szegedi baka levele Mukdenböl. Csicserics Miksa 
szegedi alezredessel elment az orosz japán háborúba Santa 
Sándor nevű szolgája is. Sánta legutóbb ezt a levelet ír a 
testvérének, Rozáliának: Kelt Mukden, 1904 deczember 10. 
Szeretett kedves szüleim s testvéreim! Kívánom a jo 
Istentől, hogy e levelem a legjobb egészségben talalja 
önöket, olyanban, mint a milyen van nekem ! Hozzam 
küldött levelüket megkaptam s megértettem belőle, hogy 
kedvesem elhagyott. Áldja meg az Isten akként, mint 
beváltotta nékem tett ígéretét. Engedelmet kerek, hogy 
ily soká nem Írtam, de nem igen van kedvem semmihez. 
Forrai József is panaszkodik levelében a katonai eleire. 
Hát még ha ő itt volna. Neki ehhez képest gyöngye Jete 
van. Én mondhatom, hogyha egy magyar fm próbált 
valamit az életében, úgy én próbáltam eleget. Sokszor 
jöttünk olyan tüzbe, hogy körülöttünk csak úgy zug a " 
a golyók. Sokszor csak lovainknak volt köszönhető, hogy 
menekülhettünk. Most már nálunk is nagy hideg van 
Már három hét óta nem volt semmi csata. Most bent 
vagyunk Mukden városában az állomáson. A kulto di 
tiszturak a vonatban vannak s ott lesznek, míg a nagy 
hideg elmúlik. Mi pedig földbe ásott veremben tanyazunk, 
mely nagyon egészségtelen. Ez még nem volna baj de 
a drágaság borzasztó. A mi Magyarországon van olyat 
itt találni sem lehet. A nép nagyobbrészt kavaliant terme , 
melyet nálunk ciroknak hívnak. Ennek a magjat eszik. 
Már nagy földet bejártam, de még búzát nem láttám 
Borzasztó nép ez! Minden héten lefejeznek t.z-tizenot 
embert. Nekem is elloptak 70 forintomat. 48 óráig kínoz­
ták az embert, mig megvallotta, hogy csakugyan o vitte 
el. Akkor mindjárt fejét vették. Itt az emberek épp úgy 
járnak, mint az asszonyok. A messze távolból tisztel
Sánta Sándor

ItaKWá«, «wgw» yrgsr&S
tét R. B. 86967. sz. Wéber Karoly reszere kmel b 1
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telette! Schrei Mátyás. ... ....... _-------------

„Bob“ hashajtó a legkellemesebb (10 fillér.)

Forint vagy korona?
Ma-holnap tizenhárom éve annak, hogy Wekerle 

Sándor a pénzre nézve a koronaérteket hozta be. 
1899-ben a király törvényben szentesítette, hogy 
ezentúl Magyarországon kötelező a koronákban való 
számítás.

Mindazonáltal azt látjuk, hogy uton-utfelen na­
gyon sok ember még mindig forint es krajczai 
szerint számit.

Ennek oka legnagyobb részben az, hogy a leg­
több ember, a ki gyerekkora óta mindig forinttal

11
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és krajczárral fizetett, vagy e szerint kapott fizetést, 
nehezen tud leszokni a régi rendszerről. De más­
részt vannak emberek, akik a köznapi életben — 
igen helyesen — a koronaérték szerint való számo­
lást használják. E Kétféle számítás szerint, ha csak 
a számokat mondjuk és elfelejtjük melléje megje­
gyezni, hogy forint-e vagy korona, akár az egyik, 
akár a másik oldalon könnyen kár származhatik.

Erre példát is tudunk.
Mondjuk, hogy János 16 koronát kap kölcsön 

Pétertől. Elmúlik egy év. Jön János Péterhez és 
kérdezi, mennyivel is adósa ? Péter feleli: ^„Tizen­
hattal“, de nem teszi oda hogy „koronával. János 
nem sokat gondolkozik, hanem belenyúl a lajbi- 
zsebbe, kiveszi a pénzét és leolvas Péter elé tizen­
hat forintot. Péter se firtatja a dolgot, hanem szé­
pen elteszi a pénzt. így hát e miatt a tévedés miatt 
János éppen kétszer annyit fizetett volna, mint a 
mennvivel tartozott, lévén 16 forint 32 korona, ő 
pedig csak 16 koronával volt adósa Péternek.

De ugyanez a dolog megfordítva is esketik meg.
Péter kölcsön ad Jánosnak 16 forintot, de a 

visszafizetésnél megint elfelejtik megmondani: fo­
rint-e vagy korona az adósság. János most 16 ko­
ronát olvas az asztalra, Péter meg elteszi. — Péter 
igy 32 korona helyett csak 16-ot kapott, tehát éppen 
fele pénzével károsodott meg.

Ezek a hibák nem szándékosak. Mert hiszen 
szó sincs róla, hogy János Pétert, vagy Péter Já­
nost meg akarná rövidíteni. Az egész csak ^ feledé- 
kenységből, vagy pedig merő tévedésből származik. 
Oka ennek a kétféle pénzszámitás. Ha nem beszél­
nénk többé forintokban is, hanem mindig csak _ko- 
ronákban, az ilyen sajnálatos dolgok nem fordulhat­
nának elő.

Hanem ez még csak a kisebbik baj.
Nagyobb baj az, hogy vannak emberek, akik 

ezt a zavart arra használják fel, hogy halásszanak 
benne. Vannak bizony kereskedők és kupeczek, a 
kik e kétféle számítást úgy összebogozzák, hogy 
okvetlenül megkárosítják a vevőt vagy az eladót.^

Hogy az olvasó tisztábban lásson : ezt is pél­
dával világítjuk meg.

Pista bácsi bemegy a boltba és kiválaszt ott 
magának egy rend ruhát. A kereskedő húsz forintot 
kér érte. Pista bácsi csak nagy nehezen bir belőle 
lealkudni négy forintot. Mikor a fizetésre kerül, a 
boltos igy számol: „Egy öltözet ruha 20 forint, — 
de beszéljünk inkább koronákban, tehát 40 korona, 
négyet leengedtem, marad 36.“ Pista bácsi nem 
kalkulál utána, hanem kifizeti. így Pista bátyánk 4 
koronával károsodik, mert hiszen ő 4 forintot alku­
dott le, az pedig 8 korona, de a furfangos boltos 
csak négyet számított be neki.

íme egy másik példa.
Imre szomszéd egy csikót akar eladni. 50 ko­

ronát kér érte. A kupecz lealkuszik ötöt, aztán igy 
számol: „Hogy ne tévedjünk, számoljunk korona 
helyett inkább forintokban ; 50 korona az 25 forint, 
5-öt leengedett kend, tehát kap 20 forintot.“ És 
Imre szomszéd elteszi a 20 forintot, holott neki, 
igazság szerint 22 forint 50 krajczár járna, ^ mert 
hiszen csak 5 koronát engedett a csikó árából, az 
pedig nem több 2 forint 50 krajczárnál.

Ezenkívül még fölhozhatnánk akár száz példát 
is. Mindegyikből csak az tűnik ki, hogy ^ boltban, 
vásárban nagyon kell vigyázni az alkuvásnál.

Mindezeket a károkat és bosszúságokat azon­
ban könnyen elkerülhetjük, ha végleg leszokunk a 
forintról és mindig csak koronákban beszelünk. 
Eleintén talán kissé nehezen fog menni, de egy kis 
akarattal hamar beleszokunk. _

A forint meghalt. Ne törődjünk hat többéi vele. 
A korona azonban él. Számítsunk tehát kői onában. 
Ha valamit veszünk, ha valamit eladunk : ne kelljen 
kérdezni, vájjon az ár fcrint-e vagy korona ? Legyen 
ez mindig korona!

Népek és nemzetek.
Elégtétel a meggyilkolt hithirdetőkért.
Hupeh kínai tartományban meggyilkoltak rnult 

évben nehány belga hithirdetot. Ezért most Kína 
a következő elégtételt adta: A meggyilkolt püspök 
és hithirdetők Isangban az összes kínai tisztviselők 
résztvevősével ünnepies temetést kaptak. A kormány 
Sinapban és Csingcsuban jó darab földet ajándékozott 
a katholikus hithirdetőknek, köteles továbbá a mis­
sziónak 145 ezer taelt, a mészárlás alkalmával meg­
károsított kínai keresztényeknek 14 ezer taelt ftzetni.
A gyilkosok közül tizenegyet Sinapban, kettőt Isang­
ban kivégeztek. A bűnös hivatalnokok mind elvesz­
tették állásaikat, sokan be is börtönöztettek.
Ezt az elégtételt Kínától Francziaország szerezte meg 
a belga keresztényeknek, mert Kina szerződése szerint 
más európai hatalomnak nincs meg az a joga, hogy 
elégtételt kérjen tőle. Ellenben Francziaország _ még 
a kínai nemzetiségű keresztényeknek is protektora 
otthon saját hazájukban. Innen származott a czopfos 
atyafiak azon balhite, hogy mikor valaki megkeresz- 
telkedik : franczia lesz !

Ébrednek az osztrák katholikusok.
Valaki egyszer gúnyosan igy jellemezte a kath. 

„nyilvános szereplést“ : „Ha csak nem kapnak olyan 
pofont a katholikusok, hogy félvilág hallja, akkor 
annyira türelmesek, hogy mindent megbocsájtanak.“ 
— Meg kell vallanunk, hogy ebben a gúnyos szóban 
sok az igazság. így láttuk ezt a legutóbbi évek során 
Ausztria katholikusai közt is. Mindenfelé jött-ment 
alakok büntetlenül! piszkoltak ott a szent vallás híveit 
és papjait, de eddig nem akadtak emberükre. Ez 
által annyira felbátorodtak, hogy most egyszer magát 
a legméltóságosabb Oltáriszentséget csúfolták meg. 
Az „Alldeutsche Tagblatt“ czimű újság, melyet a 
németországi protestánsok dirigálnak és pénzelnek, 
deczember 13-ikán igy mert Írni: „Nem csak, hogy 
nem tiszteljük, de egyenesen megvetjük azt, hogy 
a katholikusok egy ostyát imádnak Isten helyett. A 
katholikus egyház sok dogmatikus képtelensége mind 
gyermekjáték ahhoz képest, hogy minden misés pap 
tetszése szerint elvarázsolhasson egy „Sütött Úristent“ 
(einen gebakenen Hergott), tehát akkor a pap való­
ságban felette áll az Istennek, mert ő ad neki^ létet 
és megint ő szüntette meg. Nincs az a magas főpásztor 
vagy az a csász. kir. hatóság, mely minket arra 
kényszerithetne, hogy e tannak tisztelettel adózzunk!“

Hát a csász. kir. hatóságok tényleg nem is 
szóltak ez újságnak semmit. Hanem a katholikusok 
feljajdultak. "Türelmüknek keserűséggel töltögetett 
pohara ezzel csordultig betellett. Felriadtak és ünne­
plésen tiltakoznak. Gruscha bécsi herczeg-érsek 

í törvényesen panaszt tett az újság ellen, mely^ vallá- 
j sunkat meggyalázni merészkedett. Tiltakozó kör-
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levelet is intézett híveihez, melyben meghívta a 
polgárságot, hogy engesztelő ájtatosságban teszt 
vegyenek a legméltóságosabb Oltáriszentseg előtt. 
Ezen körlevelet minden templomban felolvastatta es 
hatását el is érte. Hasonlóan írtak a többi püspökok 
is És ma már minden város, minden falu, minden 
hegy, és minden völgy visszhangozza azt a tiltakozást.
Az egyletek sorra gyüléseznek, mert_ az osztrák 
katholikusok végre felébredtek. A merényletet nem 
véres utón, de lélek dolgában annál hatásosabban 
visszaverik.

Zavarok Oroszországban!
Szergiusz nagyherczeget fejedelmi gyászpompával 

temették el Moszkvában. De maga a merénylet^ nem tette 
meg a hatását sem odafönn, a czár környezetében, sem 
odalenn a nép között. A czár és a nagyherczegek nem 
engednek, a munkások viszont nem rettegnek, hanem 
tovább hangoztatják követeléseiket.

Szent-Pétervárott a helyzet napról-napra rosszabbo­
dik. A sztrájkoló munkások száma közel jár a 80 ezer­
hez. A munkásvezérek kiadták a jelszót, hogy a sztráj­
kolok valahogy ki ne kezdjenek a katonasággal, hanem 
viselkedjenek nyugodtan, akkor a kormánynak előbb- : 
utóbb kapitulálni kell előttük. Ugyanis a kormánynak 
szüksége van a mandzsurországi hadsereg számára 
ágyúra, hajóra, golyóra, élelemre stb. A főparancsnok 
ezeket a dolgokat naponkint követeli táviratokban, de 
nem tudják nekik elküldeni, mert — nincs dolgozó munkás.

A forradalmárok bejelentették, hogy legközelebb 
Vladimir és Alexis nagyherczegeket, azután pedig Trepov 
tábornokot fogják kivégezni. E tervüket végre is hajtják, 
mert hihetetlen nagy az elszántságuk.

A czár érzi szükségét annak, hogy valamit tenni 
kell a népért. Fölszólította a földmivelésiigyi minisztert, 
hogy tegyen jelentést: mikép lehetne a rendes viszonyo­
kat helyreállítani? A miniszter erre azt felelte, hogy 
alkotmányt kell adni a népnek és hogy össze kell hívni 
a népképviselők gyűlését.

Kötve hisszük, hogy ebből valóság legyen, meit a 
czár gonosz tanácsadói korbácsot szánnak a népnek s 
arra fogják rábírni a czárt, hogy ismét — lövessen! De 
egyszer majd csak visszafelé sül el a puska.

A háború hírei.
A mandzsuriai hareztéren nagy harczi zaj van min­

denfelé. A japánok a jobb szárnyon aratott győzelmük 
után megkezdték az előnyomulást az egész vonalon. Mig 
a Talin-hegy szorosai közt Kuroki egyre jobban vissza­
szorítja az orosz balszárnyat, megmozdult a japán czent- 
rum és a balszárny is. Ez utóbbiból egy hatezer főnyi 
sereg tüzérséggel nagy kerülő utón a Lia völgyében

megindult északnyugat felé Sziumingtin irányában. Mar 
az orosz sereg hátába került s nyilvánvaló czelja, hogy 
a vasutat megrongálja ős elvágja Kuropatkin összekötte­
tését. Az erős japán hadoszlopnak északon való megje­
lenése az orosz táborban nagy riadalmat keltett, a me­
lyet fokozott az a körülmény, hogy a japán czentrum is 

I megmozdult. Kínai forrásból jövő távirat azt hozza hírül, 
hogy a japánok már Mukdent bombázzák, meg pedig 
tizenegy hüvelykes ágyukkal. E hir mindenesetre meg 
megerősítésre vár, mert a japánoknak, hogy Mukden ala 

! juthassanak nagy csatát kell megvivniok az oroszokkal, 
kik a Hunhó folyó partjág a hosszú tél alatt valóságos 

j várakká erősítették hadállásaikat. Ez a nagy csata, ha 
még nem kezdődött meg, soká már nem fog késni.

.... ;
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Boldog malaczok.
Granderath jezsuita páter mesélte az alábbiakat 

egy lelkészről, ki gyakran ellátogatott egy család­
hoz, a hol mindig szívesen látták. A család minden 
dolga érdekelte és a gyerekek után is sűrűn kér­
dezősködött. „Hol van az Anna?“ kérdezte. „Nem 
tudom“ felelte az anya. „Hol van Peter? _ kerdezte 
újra „Nem tudom“ felelte az apa, bizonyara pajtá­
sainál lesz. „Hol van Magda?“ kérdezte harmadszor.

Nem tudom“ mondta az anyja, talán barátnőihez 
ment. A lelkész hallgatott. A házigazda aztan _ azt 
kérdezte, vájjon nem volna-e kedve a gazdasagot 
megnézni. A lelkész igennel felejt, mire a gazda 

I megmutatta neki udvarát, kertjét és jószágait. V ol- 
tak szép szarvasmarhái és lovai, mindannyi _ jól 
ápolva állott az istállóban. A disznóólban kövérré 
hízott kocza közül gondosan ápolt malaczok sürog- 

: tek A lelkész kérdezte: „Miért tartja ezeket a ma- 
laczokat mind az ólban? Miért nem ereszti okét 
szabadon? Bizonyosan örülnének neki. A gazda 

i csodálkozva nézett rá és felelte: „No, jól néznék lu 
j akkor soha vissza nem tudnám őket terelni, úgy 

széjjel futnának.“ Ekkor a pap jelentősegteljesen 
tekintett rá és fölsóhajtott: „Szegény Anna! Szegény 
Péter! Szegény Magda! Miért nem lettetek ti is

első magyar hangszergyár 
villamos erőre berendezve

;owasser J.
Cl. és kir. udvar! hangszergyaroi. 
a cs és Mr. közös és a m. kir. hon 
véd hadsereg egyedüli szállított

BUDAPEST, II. kér.,
Lánczh'O utczi 5 szám.

( , Ellő kézből legjobbio vásárol ■

Legnagyobb választék az 
összes hangszerekben.

hegedni, gordonkái, bőgök, 
fuvolái trombiták, czimbal- 
moi saját találmánya táró 
gatók 30 forint-tol fölfelé

Harmonikák ÄÄ
gokkal, különlegesség acélhangu 
zenekari harmonikákban, saját 

mintáink.

Teljes zenekar
jjt felszerelése fjf

előnyös teltételek mellett 
a legjutányosabb árban 

szálliuatik.

Képes árjegyzék a) hangszerek­
ről, b) harmonikákról, úgyszin­
tén harmóniumokról ingyen és 
bérmentve; csak megnevezendő 

miféle hangszerről kívántatik

X
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inkább malaczok, akkor apa és anya jobban gondos­
kodnának rólatok, akkor tudnák, hogy hol vagytok.
A malaczok bőviben kapják azt, a mi nélkül a ti 
lelketek szűkölködik; ez pedig a szülői felügyelet, j 
Valóban, ezek a malaczok boldogok!“ A szülőknek 
kinyílt a szemük és felismerték elhanyagolt köte- j 
lességiiket. E tör.éneikével kapcsolatosan vala- í 
mennyi szülőnek és gyámnak ezt mondjuk : „A ki ! 
nem tudja, hogy hogy hová ment az 5 gyermeke, j 
az azt sem fogja tudni, hogy hogyan érkezik az I 
hozzá vissza!“

A póruljárt gúnyolódó.

ségtelenitése ellen prédikált, felbosszantsa. Délután 
egy óra körül a lekaszált széna, minthogy a délelőtt 
jó forró volt. egész száraz volt, úgy, hogy bátran 
nekiláthattak volna, hogy kazalba rakják. De akkor 
a hegyek felől váratlanul egy iszonyatos vihar kö­
zeledett, melyet tomboló szélvész előzött meg. Ez a 
szél hirtelenben felkapta az egész szénát és hegyen 
völgyön, erdőn át tovavitte a levegőben. Néhány 
pillanat alatt a gyönyörű széna mind elszállt, még 
mielőtt a gazda és emberei megmenthették volna. 
Gondolhatjuk, hogy a „felvilágosodott“ gazdának a 
káron kívül még mennyi gúnyt kellett elszenvednie. 
A többi gazda csak hétfőn kezdte a kaszálást.

A katholikusfalók és vallásgunyolók még a | 
vasúton se zabolázzák meg nyelvüket, pedig éppen ; 
ott történik meg sokszor, hogy megsértik mások ! 
vallási érzületét, holott azt minden müveit embernek : 
tisztelnie illik.

A napokban egy fiatal katholikus hölgy beszállt 
a g.-i állomáson egy másodosztályú szakaszba. A 
szakaszban többek között két utazó is volt, a kik a 
katholikus egyház, annak tanai és szokásai ellen | 
viccelődtek, persze minden hozzáértés nélkül. Mint- : 
hogy senki sem utasította őket rendre, a fiatal ; 
hölgy a következő beszélgetést kezdte egyikükkel; :

- Hogy hívják a következő állomást?
— B.-nek, kisasszony, felelte az.
— Messze van odáig?

Pár perez múlva odaérünk.
Szabad kérdeznem, meddig szándékozik Ön !

utazni?
A vallásgunyoló átlátta már a kérdések czélját, 

meghökkent és csak kis szünet után felelt:
— Ah, a kisasszony vallásos érzületében van 

megsértve. B.-ben megszabadítom kegyedet társa- | 
Ságomtól,

Igen örvendek azon, uram, volt a felelet.
A mikor nemsokára B.-be érkezett a vonat, az 

illető fogta ezók-mókját és egy más szakaszba szállt 
át. — Valószínűleg okult e leczkén és máskor nem í 
fogja senki vallását, különösen a katholikust gú­
nyolni. Az ilyen viselkedés semmi esetre se vall 
műveltségre. Jussanak eszébe minden csufolódónak 
a költő e szavai:

Tisztelem én, mi szent néktek,
Mi szent nékem, tiszteljétek !

Az elrepült széna.
Svájcz egy kis falujában élt egy ékesebb gazda, 

a ki sok szabadelvű újság olvasása folytán „felvilá­
gosodott“ lett. Tulajdonképpen azonban mindjobban 
elbutult és minden tudása abból állott, hogy egyre 
szidta a papokat, az egyház parancsait és a tem­
plomot. Széna hazatakaritás ideje volt. Miután az 
egész héten szép és derült idő volt, a gazda va­
sárnap embereivel lekaszáltatta egész rétjét csak 
azért, hogy a plébánost, a ki a vasárnap megszent-

Megmentett ártatlanság.
Egy erényes szüzet egy gazdag és befolyásos 

világfi nagyon ostromolt. Szegényke már nem tudta, 
hogyan mentse meg ártatlanságát, a mikor, valószí­
nűleg őrző angyalának sugallatára, egy — ámbár 
merész — de hathatós eszköz jutott eszébe. Mikor 
látta, hogy a kisérlő újra közeleg, fogott egy fe­
születet és az ajtó külső küszöbére fektette azt. 
Mikor az ifjú be akart lépni, rákiáltott:

— Te szemérmetlen, az ajtó nyitva van. Nem 
zárom be előtted; lépj be és próbáld meg megölni 
az ártatlanságot. De nézd meg az utat, melyet meg 
kell tenned. Ott fekszik a küszöbön a Megváltó, ki 
érted és értem a keresztfán meghalt. Előbb 5 reá 
kell taposnod lábaiddal, ha hozzám akarsz jutni. Ha 
ol_yan istentelen vagy, tedd meg.

Es az ifjú, bármilyen szenvedélyes is volt, 
megrettent, mikor a földre pillantva ott látta a 
keresztre feszitett Jézust. Meghatva a szűz szavaitól 
leborult a földbe, a feszületet ajkaihoz emelte és 
bocsánatot kérve gonosz szándékáért, komoly javu­
lást ígért. Ez időtől fogva igen erkölcsös életet élt.

A régi jó időkből.
Németországban harmincz évvel azelőtt szo­

kásban volt, hogy annak a katonának, a ki az isten- 
tisztelettől el akart maradni, külön kellett ezt kérnie. 
Az őrmester, a mint egy vasárnapon templomba 
menet előtt a díszbe öltözött legénységet a ka­
szárnya udvarán felállította, harsányan kiáltotta :

— A ki a templomparádétől el akar maradni, 
az 1 épjen __ elő.

— Őrmester urnák alássan jelentem, szabad­
ságot kérek, hogy a templomparádétól elmarad­
hassak.

— Ahá, a Müller Jancsi — mosolyog az őr­
mester — mindjárt gondoltam, hogy a Müller Jancsi 
lesz az, a ki majd el akar maradni. És' miért nem 
akarsz a templomba jönni? kérdezi szigorúan a ka­
tonától.

— Őrmester urnák alássan jelentem, sétálni 
szeretnék a menyasszonyommal, vallja be Müller 
János.

A lei hin* nie ár»» ÍpÍ7ál«inBlrnlncnnl akar fölvenni- forduljon bizalommal a Klt- KJIB IUAwí sk KÖICbOHI birtokosok Országos Földültellntezetehez Buda­
pest, V., fléza-utoza 2 (saját ház). Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzá.ogos kölcsönöket, föozélja azonban, hogy a 
közép- él kit birtokoson segítsen Ezért kölcsönöket már 300 koronától kezdve ad. A ki súlyos kamatot fizet tartozása után, 
az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhén. Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönből fizeti ki a mérsékelt díjért minden 
a kölcsön körüli teendőt ellát. Kölcsönök a földbirtok fele értékéig 20, 30, 40 vagy 50 évi töriesztesiv engedélyeztetnek. 
Ha az adós pontosan fizet, az intézet a kölcsönt föl nem mondhatja, az adós azonban tartozásit akár égésiben, akár rési­
ben bármikor minden dij nélkül visszafizetheti. Az intézet jelenleg 4°/e-oe és 4,lt%-os záloglevél-kStesönöket ad > -« 4'^tya-oa 
kölcsönök egyik módozata minden levonás nélkül készpénzben fizettetnek ki. A kinek kíleeieri nu UifctéfS, hrdsije» Me­

lómmal az Intézethez, mely egyszeri! levélre bárkitek tzlvwee ed flMUfeeNiet
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— Úgy, úgy, felel az őrmester, hát azért hú­
zódozol a templomtól ? A menyasszonyod miatt ? 
Pedig neked van a legnagyobb szükséged rá, hogy 
a templomba járj. És te a helyett sétálni akarsz a 
menyasszonyoddal? Neked szorgalmasan a templomba 
kell "járnod." Érted? Menj csak ma is szépen a tem­
plomba Müller Jancsi.

Es puff ! puff ! üti pofon nagy bőrtárczájával 
az őrmester Müller Jánost jobbról is, balról is.

- - Visszakozz ! Megállj, majd rászoktatlak én, 
hogy a templomba járj.

Müller János hátraarczot csinál és visszalép a
szakaszba.

— Ki akar még elmaradni a templomparádétól, 
kiáltja ismét az őrmester, az lépjen elő!

De senkise jelentkezett e barátságos felszólí­
tásra. Tudták, hogy mi lenne, ha előlépnének.

És ez az eljárás bizony nem volt éppen a leg­
rosszabb az akkori szigorú katonai fegyelem ide­
jében.

Tanácsos volna most is — a katonaságról nem 
is szólva — ha minden apa igy bánna félig felnőtt 
fiával, ha annak vasárnaponkint olyan szándéka tá­
madna, mint annak idején Müller Jánosnak, a német 
közlegénynek.

is olyan rég állandó rettegésben éltek az odavaló lako­
sok ; nem érezték biztonságban vagyonukat, házukat, de 
még életüket sem. Napról-napra nagy csoportokban me­
nekültek az emberek a városból, magukkal czipelvén a 

j nélkülözhetetlen holmikat, mint például ágyneműt, ruhát 
stb. Az ostrom vége felé már alig lakott polgári család 
a városban. Mind elsietett biztosabb helyre. Egyik ké­
pünk ilyen menekülő csoportot tüntet föl, a mint lovas 
kozákok védelme alatt a vasúti állomásra iparkodik.

MAGYAR GAZDA. 
Tejgazdaság és baromfitenyésztés.

Melyik a legmagasabb torony?
Ha valaki nyílt szemmel, ép észszel, éleseimé- j 

vei van megáldva, ám daczára az ellenkező meg- ; 
győződésnek, pusztán emberi tekintetből a jót abba­
hagyja, vagy a rosszat elköveti, annak ostobasága 
még a’legmagasabb toronyi is messze túlhaladja ! ; 
Hát melyik a legmagasabb torony ? Az, a melyiknél 
magasabbat sem nem láttál, sem nem hallottál. 
Vagyis minden ember abban fog egykor megitél- 
tetni, a miről tudott és nem abban, a mit mások 
tudtak.

Mai képeink.
ínséges franczia halászok. Az Ínség, a nyomorúság, 

sajnos, mindenütt ismeretes a föld kerekségén. Különösen 
nagy és állandó az Ínség Francziaország Bretagne neve­
zetű tartományában, a hol a lakosság túlnyomóan halá­
szattal foglalkozik. Ezek a bretagnei halászok olykor 
napokig nem jutnak egy falat kenyérhez. De szerencsére 
van egy jótevőjük, páduai szent Antal. Szobra ott áll a 
községháza fala mellett, előtte egy asztal, a hova a jo 
lelkek, a szent tisztelői, le szokták rakni adományaikat, 
rendszerint élelmet, kenyeret. S az Ínségesek csoporto­
san járulnak a szobor elé és hálálkodva viszik el a min­
dennapi kenyeret. Képünk a bretagnei Ínséges halászokat 
ábrázolja szent Antal szobra körül.

Port-Arturi menekülök. Immár csend és nyugalom 
van a rommá lövöldözött Port-Artur városában. De nem

A magyar mezőgazdaság is gyors lépésekket 
halad a belterjesség felé s tagadhatatlan, hogy mi­
nél több oldalú valamely gazdaság üzeme, annál 
kevésbbé van kitéve ama veszélynek, a melyek 
minduntalan fenyegetik azokat a gazdálkodókat, a 
kik kizárólag egy termelési ág szolgálatában álla­
nak. Igyekeznünk kell tehát a különböző gazdasági 
tényezőket a birtok viszonyaihoz mérten üzemünkbe 
fölvenni, hogy ez által egyrészt mérsékeljük egyik 
vagy másik téren beállható veszteségünket, másrészt 
terményeinket s azok hulladékait saját gazdaságunk­
ban értékesíthessük.

A szarvasmarha- és baromfitenyésztés, valamint 
ama termékek, melyeket e háziállatainktól nyerünk, 
régen épp úgy, mint ma, nélkülözhetetlen anyagot 
szolgáltattak és szolgáltatnak létünk fentartásához.

A két tenyésztési ág annál inkább közeledik 
egymáshoz, minél jobban megközelíti valamelyik 
gazdaság a belterjesség fokozatát. A szarvasmarha­
tenyésztés ma már az okszerűen vezetett mezőgaz­
dasági üzemnek elengedhetetlen kelléke, mert egy­
részt a nyers tej eladása vagy földolgozása által a 
gazdaság jövedelmének megdönthetetlen alapjául 
szolgál; másrészt a növénytermelés és állattenyész­
tésnek, a közgazdaság e kettős gerinczének táplálója.

A mai gazda vezérelve az legyen, hogy a keze­
lése alatt álló birtoktesten semmi a legcsekélyebb­
nek látszó hulladék se menjen veszendőbe. A tejes- 

! házban, valamint a magtárban ásszekcrülő hulladé­
koknak leghálásabb értékesítője a baromfi, s éppen 
e tulajdonságánál fogva kell a baromfitenyésztést

S“!l«Páduai Szent Antal Lapja.
buzgalmi folyóirat ma a » ----------- ------------— - ~~
VTT pvfolvam Megjelenik havonta kétszer 16 oldalon, számos képpel. Előfizetési ara egész évre csak 
4 korona ^Kiadóhivatala Budapest, VIII-, Fdherczeg Sándor-utcza 36. sz. Tessék matatvanyszamot kenu. 
Német nyelven: ..SANGT ANTONIUS BLATTER";, tót nyelven: ..LISTY SVATEHO ANTONA megjelennek 
_______________—— havonta egyszer. Áruk 1 évre csak 2 korona. ----------
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a tejgazdaságok föltétien kiegészítőjének tekinteni. 
A növendék és tenyészállatok a mellett, hogy a 
gyümölcsösökben a férgek folytonos pusztítása által 
használnak, ugyanott bő legelőt is találnak, inig a 
részükre szükséges szemet a tarlók, s a magtári 
hulladékok szolgáltatják. A piaczra szánt állatok pe­
dig a tejfeldolgozásánál nyert melléktermények se­
gítségével annyira javíthatók, hogy az ekként elő­
készített áru aránytalanul kedvezőbb árakon értéke­
síthetők a világpiaczokon, mint a legelőről egyene­
sen az értékesítési góczpontokra dobott anyag. Már 
az itt fölsoroltakat figyelembe véve, nem ajánlható 
eléggé a magyar gazdának, hogy birtokán fönnálló 
üzemének megfelelően kellő számú baromfit is te- 
nyészszen, s ha ez alatt a legutóbbi tiz év alatt oly 
szépen fejlődött tenyésztési ággal szeretettel foglat- 
kozik, számadásában mindig meg fogja találni a nem 
csekély üzleti nyereség! többletet.

Minden polgára e hazának, a ki gazdasági te­
vékenységével, éleslátásával, egy szóval minden 
rendelkezésére álló eszközzel odahat, hogy a saját 
gazdaságának jövedelmét fokozza, közvetve az or­
szágnak használ az által, hogy termelvényeinek fö­
löslege a külföldre szállítva, előidézi az idegen pénz­
forgalmat s ez által növeli a nemzet vagyonát és 
tekintélyét.

Tej és baromfi két olyan czikk, a miből ma 
még annyit sem termelünk, a mi a belpiacz fölvevő 
és fogyasztó képességének megfelel s a közvetetle- 
niil hazánk határain túl fekvő nagyobb piaczokat 
folyton elláthassuk. Szórványosan küldjük Bécs, 
Berlin, London stb. városok árucsarnokaiba fölösle­
günket akkor, a mikor nem egy Ízben bebizonyult, 
hogy a megfelelő magyar áru azokon a helyeken a 
legjobb elhelyezésre talál. Tudjuk, hogy nyugat 
piaczai mily óriási befogadó képességgel bírnak s a 
hazai városoktól abban különböznek, hogy ott az 
ízlésnek megfelelő áru hasonlíthatatlanul jobb elhe­
lyezésre talál, mig itthon a minőség szerinti eladás 
még mindig nagyon kétséges, vagy nagyon kis 
mértékben talál kellő fogadásra,

Fontolja meg ugyan a gazda minden lépését, 
de ne zárkózzék el a bebizonyított s rá nézve ked­
vező uj iránynak követelése elől. Ha a jövőben vár­
ható alakulásokat nézzük, Magyarországot nemcsak 
a politikai súlypont hordozójának, hanem az ezzel 
együtt járó gazdasági nagyság boldog várományosá­
nak is tekinthetjük.

Kedvderitő.
Nem szabad döngetni. Egyik hevesmegyei község­

ben a tanító ur ablaka alatt áll egy üres hordó, arra 
való, hogy vizet tartsanak benne készenlétben, ha netán 
tűz támadna. Az iskolás gyermekeknek roppant kedvük 
.telik benne, hogy erre az üres hordóra, valahányszor 
an a mennek, jókorát ütnek. Olyankor az kong, ők pedig 
visszhangot kiabálnak bele. A tanítónak, még inkább a 
feleségének sehogyse volt Ínyére ez a lárma, mert kis 
gyermekük mindannyiszor felriadt álmából és keservesen 
visított. Fogta tehát magát a tanító ur és jókora papi­
rosra öles betűkkel ráírta: „Nem szabad döngetni!“ azu­
tán ezt a tilalmat ráakasztotta a hordóra. Hevesben is 
csak olyan a gyerek, mint másutt. Minél jobban tiltják- 
riasztják valamitől, annál sűrűbben lábatlankodik abban. 
Úgy járt a mi tanítónk is. Kivált a Papvarga András fia, 
a Peti, látogatta kitartással az üres hordót és puffantott 
rája szakadatlanul. Ám egyizben megcsípte őt az ablakból 
a tanító ur és nyomban ki is hirdette az Ítéletet: „Óra 
végivel kiállasz elém és megverlek !“ Mikor azonban az

óra végén Papvarga Peti a székre hajolt, öles betűkkel 
ez az Írás meredt a tanító ur szeme közé: „Nem szabad 
döngetni!“ Peti ugyanis a verések várásában leakasztotta 
a hordó ezéduláját és azt oda tette magára, a hol ülni 
szokott. A meglepett tanító ur neveltében képtelen volt, 
hogy a tilalmas nadrágra csak egyet is sózzon.

Közgazdaság.
Budapesti piaczi árak. Liszt. Nullás 31.00, 

egyes 30.20 — kettes 29.20 — hármas 28.40, — négyes 
27.60, — ötös 26.80. — hatos 25.80, — hetes 24.00,
— nyolezas 14.80

Hüvelyes. Erdélyi dió 17—19 kor. lencse 15—16k., 
borsó 11 —12 k., mák 29—32 kor. Mind 50 kilónként.

Vásárcsarnok árai. Elő baromfi : sütni való 
csirke 2.80—3.20. tyuk 3.40—360; — köpült vaj
160—180, édes túró 26—28, juhturó 120—140, tojás 
1 láda 1440 drb) 88 — 90 korona. Burgonya sárga 
8—9 kor., rózsa 7—8.70 kor. Fejes káposzta 100 
darab 16—24 korona.

Marhavásár. Hízott magyar ökör 62—77 kor., 
tarka ökör 48—81, magyar tehén 40—60, tarka te­
hén 44-66, magyar legelőmarha 46—66, szerbiai 
ökör 46—70, bika 42 -72, bivaly 34—50. Belföldi 
élő borjú 64—88, ..növendék 36 -56 korona.

Sertésárak. Öreg nehéz páronkint 400 kilón 
fölül 114—115, fiatal nehéz 120—121 f.; fiatal közép 
119—120 f., fiatal könnyű 119—120 f. kilónkint. 
Szerbiai nehéz 119 — 120 f, közép 118—119 f., 
könnyű 115—116 fillérig.

Széna, szalma, takarmány. Széna ára 50 kilón­
ként 2"40 koronától 4 kor. 50 fillérig. Muhar 5 kor.
— fill., alomszalma 1 '70, zsupszalma 2’15, szecska 
2'50. Préselt széna 3'60—4’40, préselt szalma V60—V80

Vetőmag. Vöröshere 70—80 korona, luezerna 50— 
55 kor., muhar 12—13, téli borsó 10—12, téli bükköny 
11.50—12.00, kor., baltaczim 15—16 korona.

Budapesti legolcsóbb gabonaárak.
Búza-, tiszavidéki (uj) 19.95 fejérmegyei (uj) 

19.95 pestvidéki (uj) 19.95 bánsági (ujj 19.75 bácskai 
(uj) 19,95 A múlt hét óta az árak változtak.

Árpa: 14.15 Rozs: 15.00 Zab: 14-25 tengeri: 
belföldi 15.45 Az árak változtak.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Heő-Keresztur. A szerkesztőség köszöni fáradozását.

H. J. Tata. 2 k. 20 f.-t nyugtázunk. — V. J. Széplak. Meg­
tesszük a följelentést. - K- Ö. I. Magyar-Újfalu. Olcsóbb 
napilapokat mi sem ismerünk, mint a melyeket felsorolt. 
Czikkeit, ha jók, szívesen közöljük. — E. I. Mesterszállás. 
Mostani küldeménye megérkezett, de előbb bizony senki sem 
küldött nekünk az ön nevében pénzt. — H. 1. Korpád. A 
minisztertanács legutóbb kimondotta, hogy a szabadon élő 
vad áratlan jószág s Így az lopás tárgya nem lehet. — T. I. 
Modor. A. Gy. grófnak megvolt a választói joga, mert anél­
kül megsemmisítették volna mandátumát. Dr. Dömötör Mihály 
bazini képviselő a mi tudomásunk szerint nem lépett ki a 
néppártból. — 0. L. kántortanitó. Kakucs. B. czimére a Ma­
gyar-Néplap 1906 végéig ki van fizetve...— G. J. Nemesvid. ^ 
prózát még nem volt időnk elolvasni. Öccse haláláról mély 
részvéttel értesültünk. — K. J. Nagytilaj. Ha megint elmarad 
a lapja, menjen a postára és vallassa végig az embereket, a 
postamestertől kezdve a kocsisig, hogy hát hová tették a lap­
ját? Ott kell kereskednie a postán, nem nálunk, mert mi 
örülünk, hogy küldhetünk lapot, nem hogy visszatartanánk 
vagy elhanyagolnánk a küldést. Arról jótállunk, hogy vala­
mennyi előfizetőnknek elmegy tőlünk a lapja minden héten 
pontosan de már olyan tehetséget nem adott nekünk Isten, 
hogy szemmel tarthassuk az egyes lapok vasúti útját, meg­
érkezését és kiadását. Különben is miért nem él az ingyen 
reklamálás jogával ? A hiányzó számokat pótoltuk. — R. Gy. 
Magyar-Nádalla. Fogadja köszönetünket. — Többeknek jövő 
héten felelünk.
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Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Up Kaíhrciner-féle 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem volna 
szabad többé hiányoznia a min­
dennapi kávéital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat kérjük a 
•Kathreiner- névvel és ne vásároljunk 

1 soha olyat, a melyet nyitva ma l*1-3 jelnek t

M. kir. szabadalom és védjegyek által védve.

<$? Egészsége érdekében
figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy székreke­
dés (dugulás) esetén a legenyhébb hatású czukorka- 
izü kitűnő hashajtó, a dr. Vámossy egyetemi m. tanár 
által felfedezett és m. kir. szabadalom által védett 
és védjegyzett „PURGO“, a mely nemcsak felnőt­
teknek, de gyermekeknek, sőt csecsemőkne kis adható 
kitűnő eredménynyel. Bizonyítják ezt úgy Magyar- 
ország, mint a külföld legelőkelőbb egyetemi tanárai, 
kik közül felemlíthetjük Prof. dr .Biedert titkos taná­
csost, Prof. dr. Kohts strassburgi, Prof. dr. Novak 
drezdai, Prof. dr. Tunnicliffe londoni stb. stb. világ­
hírű egyet, tanárokat. Nagy kitüntetés érte e zseniális 
magyar találmányt akkor, a midőn a „PURGOT“

Ö szentsége XIII. LEÓ PÁPA
v .tikám gyógytárába már többször rendelték.

I doboz ára I korona.
*rC^tnSn?ü „ANGYAL“ gyógytár

az egyetemi klinikának gyógyszerszálltója

BUDAPEST, IX., Üllői-ut 39 b.
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Ne hiányozzon egy háztartásban sem a

József-táp-íhea!
Orvosi szaktekintélyek ajánlják az

l-sö számú József-táp-theát
köhögés, elnyálkásodás, fuladás, aszthma, nehéz 
lélekzés, mellfájás, mindennemű tüdőbajok ellen.

Egy doboz ára 25 krajczár.
Továbbá étvágytalanság, nehéz emésztés, ne­
héz székelés, székrekedés, aranyér, gutaütés- 
szerii bántalmaknál, szédülés, főfájás, sárgaság, 
és bőrszeny-bőrkiütés ellen. Erő, íideség és 
szépség fentartására és mint nélkülözhetetlen 
vértisztitót orvosi szaktekintélyek ajánlják a

íi-ik számú József-táp-theát
Egy d:boz rra 25 ikrajczár.
Magas rendelet alapján árusítható.
Kapható : Budapesten Török József gyógy­
szertárában VI., Királv-utcza, Neruda Nándor 
drogueriáj íban I\"., Kossuth Lajos-utcza, stb.

és könyvszekrényeket 
vuuzilUlViilil különféle kivitelben 

és olcsó szabott árak mellett állandóan 
raktáron tart

nyom János
Budapesten. VI. kér. Rózsa-utcza 74. s-.

Árjegyzék 6') fill, levéljegy ellenében.
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w
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w
w
w
w
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Legújabb taüáímáríyom

szájpadlásnélküli müfogak
fölöslegessé teszik az inylemez használatát, a száj­
ból kivenni nem kell és nem is lehet, a gyökerek 
eltávolítása fölösleges, rögtön használható úgy az 
evésre, mint a beszélésre, szagot vagy izt sohasem 
kap, eltörhetetlen. 15 évi jótállás, vidékiek 24 óra 
alatt kielégittetnek. Számos kitüntetés és elismcrő- 
levél a legmagasabb körökből. Egyedüli spccziálista 
e szájpadlás nélküli müfogak és fogsorok készítésében.

HÄitHÄ Ja fogműterme
BUDAPEST, Kerepesi ízt 26.

w
<!>

W
w

w
w
w
w

Zenélő ingaóra
a franczia órásipar mostani újdonságai
nagysága 70 cm., rajz szerinti szek­
rénye tiszta diófa, fényezve, mű­
vésziesen faragva. Minden lakás­
nak dísze. Oránkint szép ind .lót 
vagy tánczdalt zenél. Ara ládában 
csomagolva csak 8 frt., zene nélkül, 
de ütőszerkezettel csak 6 forint., 
harangütéssel 6 frt 50 kr. Percznyi 
pontosságért 3 évi Írásbeli jót­
állás. — Ébresztő óra világító szám­
lappal I frt 70 kr„ ébresztéskor 
csöngés helyett zenél 6 frt Szál­
lítás utánvétre. Nem tetsző áruért 
pénzt azonnal vissza ! Árjegyzék órák 
lánczok. gyűrűkről ingyen és bementve.

Spiering József
Bécs. I.. Posta-utcza 2 104. sz.
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A mai posta.
B. M. Irsa. Mindenesetre ügyvédhez kell for­

dulni," mert ügyvéd nélkül ilyen szerződést kötni 
nagyon veszedelmes dolog. Kiskörös. Ily en körül­
mények között nagyon sok pénzébe fog kerülni 
szomszédjának a kapzsisága.

Csendőr. Igen, az való tény, több mint GoOOO 
köszönőlevelet kapott már eddig a Feller-féle 
Elsa-Fluid készitője. az eredeti levelek ott van­
nak a készítőnél és megtekinthetők. Például 
Tóth Péter föld-birtokos Csantavérről ezt Írja 
levelében: „Vagyok bátor a világhírű Feller-féle 
Elsa-Fluidot minden felebarátomnak ajánlani, 
mert mindenféle betegséget gyógyít, többek 
között biztos tudomásom van a következőkről: 
fogfájás, szemfájás, főfájás, gerinczfájás, fül- 
zugás, csontfájdalmak, szúrások, nvilalások, idő­
járással való fájdalmak, égési fejek, leforrá- 
zások, gyomorégés, köhögés, nátha ellen kitűnő 
szer, azoknál biztosan hat, azt határozottan állítom, 
ha a használati utasítást betartjuk, azért szeretet­
tel ajánlom mindenkinek.“ Nagyon dicsérik a 
Feller-féle Elsa-Fluidot mindenfelé és nem is drága, 
mert 12 kis vagy 6 duplaüveget 5 koronáért bér­
mentve küld a készítő Feller X . Jenő gyógysze­
rész Stubica Centrale 18. szám. (Zágrábmegye). 
Persze utánzatoktól óvakodni kell és arra vigyázni, 
hogy csak Feller-félét kapjon, Írja tehát a czimet 
pontosan úgy mint fentebb nyomtatva van. Egy 
polgár. Katonakönyvet és erkölcsi bizonyítványt kell 
magával vinni. — Székely. A mádéfalva-gyergvó- 
szentmiklósi vasút kiépítése már rövidesen meg­
kezdődik. — Több gazda. A czárnak egy fivére és 
két nővére van, eddig fivére volt a trónörökös, 
most hogy fia van a czárnak, hát természetesen 
fia örökli a trónt.

Zsámbokret. Igen, közönségesen a takarmány­
hoz kell a Feller-féle llattáp-port hozzákeverni 
és úgy adni az állatoknak. Nagyon erősiti és 
hizlalja az állatokat. Valódi csa'k akkor ha az 
„Elsa“ védjegy gyei van ellátva, tessék csak 
úgy rendelni: Szíveskedjék nekem 4 csomag Feller- 
féle llattáp-port 5 koronáért utánvéttel Jíüldeni. 
A pontos czime a készítőnek: Feller V. Jenő gyógy­
szerész Stubica Centrale 18. szám (Zágrábmegye). 
Az állattáp-port minden háziállatnak, a szárnyas­
nak is lehet adni. - Érdeklődő. Persze hogy igaz, 
Törökszentmiklóson, Dévaványán és Jászapátiban 
tartják meg a gazdasági előadásokat, erről már 
januárban jelentek meg a hírek. — Galgócz j. R. 
Bridgeportban van Magyar Fogyasztási Szövetkezet, 
mely még januárban kezdte meg működését. - 
Felvidéki. Csak ideiglenesen vezetik az ügyeket.

Gazdasszony. A Feller-féle Elsa-Fluidot minden 
meghűlésből vagy légvonattól eredő bajnál jó si­
kerrel használják. Csúz, köszvénv, zsába. szúrás 
stb. ellen nagyon jó. Egy tuezat kis üveg 5 koro­
nába kerül. Síint kitűnő' hashajtószert dicsérik a 
Feller-féle Elsa-Pilulákat, székrekedésnél, gyomor- 
nyomásnál, vesebajnál stb. kitünően segit. Ebből 
1 tekercs vagyis 6 doboz bérmentve 4 koronába 
kerül. A készítő czime : Feller V. Jenő gyógysze­
rész Stubica Centrale 18. szám (Zágrábmegye). 
Tessék pontosan igv czimezni. — Levendula. Tessék 
neki Írni, hogy az ottani magyar-osztrák konzulá­
tushoz forduljon. — Bánfalvi, igen. — Zalai asszony. 
A plébános ur megmondja.

eeeeoeeoeeeoseoe

Szabadalm. hazai gyártmány!

Örökmécsbél
és hozzá készülék.
Kitünően vegyileg elké­
szítve 15 cm. hosszú, 
megég közönséges rep- 
czeolajban. Az olaj meg­
takarítás feltűnő. Ara egy 
doboz évi használatra 2 
korona Kitűnő repcze- 
olaj kilója 1 kor., öt kiló­
hoz egy bádogedény 1 K. 
Ö r ö k mécs üvegpohár 
templomi használatra: 

fehér 20 cm. nagy 1 kor., 
zöld 2 kor., rubinvörös 
2 kor. 20 fill. Házi szük­
ségletre egy doboz bél 
80 fillér, üveg 40 fillér.

Wajdits Nándor
BUDAPEST,

IX.. Soroksäri-u. II.

Zöld ojtvány
Néhány százezer drb 
Portalis alanyu gyö­
keres és sima zöld 
ojtvány eladó, még 
pedig a következő faj­
ták: ezerjó, mézesfe­
hér, olasz rizling és 
Chasselas stb. fajok 
ezrenkint a sima 40 
és 45 forint, a gyöke­
res 80 és 100 frt. Czim:
Csáki János Gyöngyös

Fetöti-utcza 1358.

Sz. Antal tiszteletére
kiadóhivatalunkban

kaphatók:
alkalmas ajándéktárgyak.
Szent Antal Toiúonban 
és a szegények kenyere. 
Épületes érdekes olvasó­
könyv. Irta Buday Aladár. 
Hat szép képpel, vászon­
kötésben, aranyozással. 

Ára 2 korona.

Nyolcz zsoltár 
Páduai Szent Antalhoz 
és könyörgések, képpel. 

Ára 10 fillér.

6 Hónapi próbára
küldöm mindenkinek a világhírű egyedül valódi strapa- 

rendszerű 36 órát járó
Roskopf patent anker* 

remontoir órát
eredeti plombbal és pántra járó fedéllel.

Csak 
2 forint 
lánccal 

és tokkal 
együtt.

£

PATEII"

Szab. szerkezet az 
órarugó tulcsava- 
rása ellen, email- 
számlappal, nikkel 
vagy fekete aezél- 
házban és kötelezem 
magam, hogy 6 hó­
napon belül vissza­
veszem, a pénzt le­
vonás nélkül vissza-

Ezer köszönőirat 
bizonyítja Strapa- 
Roskopf óráim világ­
hírét. Eredeti gyári 
árak, lánczczal és 
tekkal együtt: I drb 
2 frt. „A jövő órája“ 
remek domborkép- 
pel (magyar czimer, 
X. Pius pápa, szűz 
Mária, lovas, szántó­
vető, vadász vagy 
tájkép) 10 krajczár- 
ral több. Kettős fe­

déllel 3.40 frt; arany-plaque 4 frt; valódi ezüst 3 forint; 
ezüst kettős fedéllel 5 frt. Eredeti „Vasutas-Roskopf* órák 
rubinköben inem Roskopf-rendszer) csak 3 frt 50 kr. Min­
den órához 3 éves Írásbeli jótállás. Utánvéttel küldi az 

első és legnagyobb óraraktár

MAX BÖHNEL órás Becsben, IV., Margaretbestrasse 38.
Az államhivatalnokok szállítója. — Legnagyobb és leg­
régibb czég. Alap. 1840-ben. — Legnagyobb kitüntetések.

Grand Prix és nagy aranyérem Páris 1904.
Olcsó Roskopf-órákat most mindenütt hirdetnek. Ezek ára 
nálam csak l frt 50 kr. Tessek ügyelri az én védjegyemre: 
„Strana-Roskopf“. — Magyar árjegyzék, ezer ábrával, 
órákról, arany- és ezüstárukról ingyen és bérmentve

Ä világhírű
BW-DELAWARE^I

= adja a legjobb bort! =
Oltani, permetezni nem kell!!

A filokszerának ellenáll
Leírását ingyen küldöm meg 
bárkinek. Nagymennyiségű 
DELAWARE-VESSZŐ és 
SZŐLŐOLTVÁNY eladás!!

Czim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

Lugasvesszök 20 darab —M 
két óriással csak 10 kor.

iCHICHT- „szarvas“ vagy „kulcs“ jegygyei

SZAPPAN
Mindenütt kapható.

legjobb, legkiadósabb s T 
ennélfogva a legolcsóbb 

szappan.

Minden káros alkatrészektől mentes!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a rentTvédjegyek^egyikéveMegyen^enátva.

•.'t



1905. márczius MAGYAR NÉPLAP

IT Ha ön bőrviszketegségben,
hümorhoidás végbélfájdalmakban, somo- 

rös excemában v. aranyérben szenved, csak

Erényi-lchthyol-Salicylt
Ä», sä
nyilatkozatok szerint a legmakacsabb ba okát is 
megszünteti s a mellett mindenki bátrán lefekx es 
előtt használhatja. Bármilyen viszketegsege 
és sömörös bőrbajt, a test bármely részén 
arczon, fejen, kezeken, lábakon is g) = ■ 
Használható : Az arcon, kezeken, lábakon, vég­
ből és lábközötti viszkető fájdalmaknál, melyek súr­
lódás vagy melegség által képződnék, ledorzsolodnek 
és kisebbednek Egyedüli szer: k.pallas, borhamlas, 
bőrrepedezés ótvar és fagyási viszketeg jsllen. le e- 
sen ártalmatlan, orvosilag rendelt, erősen .
desinficziáló, fájdalomcsillapító. A hamorhoidas vég- 
béltüzességet lehűti, fájdalmat megszünteti a veg- 
béldaganatot lelohasztja es visszatejlodeset gy orsitja.

— Egy adag ára 3 korona utasítással. ------------ -
n n j ' k„„ asztmában, nehéz légzésben,köhögés-Fulladásban, ben és hurutos bántalmakban szenve-i UilQ,U.UuuUiii ben es nuruiob udmaimaRuu.. ■
dók teljesen megszabadulhatnak í)i anA ÄSZtHia-tll6ä 
bajuktól.a legújabban klPrD°b^» dobozban
használata “ után. — Postai utánvétellel 
szállítható utasítással 3 koronáért.

2 dobozban 
Hatás biztos.

A huszadik század csodája
a Hübner Pádnál Sri Arial baiisaeieak 0*0"*- 

A következő " *

Erényi Béla Diana-gyógyszertára
BUDAPEST, Károly-körut. 5. szám.

Diszkrét szállítás forduló postával utánvétellel.

szenvedő ee ®ul**2?*

Jy* O, tA gyógyszer használatit Mtoóemieiwi 
» 'Al > bomorhajok, alhwi bánUbnak, n6i 
■fö/gLí y 0> bajok, vess- a májbajok. irirdokegie.

nyavalyatíréB,fejfájás és hideglelés.
___  4 korsó elhasználása után g.
88^" a teljes gyógyulás beáll 1 
A gyógyszer kőkoreókban van, eg>
koíió ara 1 korona 26 fillér, négy 
korsó megrendelésnél ingyen <*oma 
golás és postaköltség. Minden korsó­
nál a szigorú használati utasítás mel­

lékelve van.
EgyeSÄ heh»«* * Wts**

HÜBNER JÓZSEF gyógyszerésznél
BAJA, JŐKAI-UTCZA.<t6rv. ved vb

A milliókra menő fizetésképtelenségek
arra kényszeritették a posztógyárosokat,hogy 
felhalmozott áruikat, mintsem azokat bizony
tálán fizetőknek hitelezzek mkabb tetemes 
árengedmény nyel, készpénzfizetés eUeneben 
a közönség rendelkezesere bocsássák. Ezen 

akczió keresztülvitelére az
ORSZÁGOS POSZTOKIVITELI ÁRUHÁZ"

BUDAPEST ROTTENBILLER-UICZA 5. vállalkozott. 
Vidékre szétküld utánvéttel egy férf&£& csak 5 írtért..mqarntszürke vagy barna posztót vagy kamgari

nnem kttfe

A világon a legjobb és legelső kaszagyár.

a magyar gazdák agyiiae
-r - S8Ä Ä ArßVÄB» SÄ“

BÍRÓ MIHÁLY ur (Somogy) Szili 78. szám,
................: A.- f XI,i i .ít- bónvplmoepn mPCTPVÖltetés nélkül 1111111-

<eresKcuutv co uz-v! -vv,----
ouiwvav ___________ _____ T ’ j I _ A 54- szel e/.Z.C lllChí ‘iiagauuiv, ..

hanem a valódi és mint jó magyar Monvar Gazda agyUaCZel K3S .all felül még tízszeresen is megérdemli 
embernek szánt kitűnő feltalált aj . . é( kasxaayára minden egyes darab kaszáért jótállást
azt amit adnak érte. A Magyar Gazda Y kjcserélí, de tapasztalatból tudjuk, hogy 1000 közül sincs egy
vállal, és a meg nem felelőt mindenkor díjmen „ostaköltsécret én fizetem, 10 drb megrendelesnel a postadijat
rossz. Gyűjtőknek kedvezmény! 5 drb megrendelLes k a becses° megrendelőnek fáradozásáért I drb szabadainwott
ka«asS karika' ,5 kr. ^ Mindenki kérjen egy levelezőlapon képes árjegyzéket, melyet ingyen es be, nentve küldök.

ivai írva lv^ roi . ttur—v

A Magyar Gazdák gyémántaczél borotvái
5 évi jótállás mellett szintén nálam kaphatok 1.20. 1.30 és I forint 50 krajezarert.

nagy hírnévnek örvendenék az égé,a vrlag teruleíen. 
Egy szép értékes hozzávaló tokkal együtt.

r>V -u’iv:" ÍR«11
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Kernes

emberbarátok és jótevők!
Hogy is kezdjem, hogyan indítsam meg 

sziveteket sok-sok gyermekem érdekében ? ! 
Xi;,t találok szavakat, mikkel a vállaimra nehe­
zülő mondókat lefesthetném. Kétszázötven árva 
é< inmim:'s nővért, ide nem számítva a laikus 
cselédséget! Valóban, nem kell irigyelnetek 
ezen kis sereg atyját. Legyetek részvéttel 
irántam s az elhagyottak serege iránt, kik az 
én Szent Antal intézeteimben — Feldkirclien- 
ben és Treffenben, Villach me’lett — ápolást 
és nevelést nyernek. Alamizsnátokkal bátorít­
sátok a karintiai árvák csüggedő atyját a ki 
az isteni gyermekbarát nevében hozzatok for­
dul s tőletek kér segítség A a létért való nehéz
küzdelmében. ....

Szent Antal, a szegény karmtiai arva 
gvermekek pártfogója, még a legkisebb ado­
mányt is égi közbenjárásával fogja visszonozru. 

Küldjétek kenyeret, küldjétek Szent Antal
kenyeret! . . ... . .

'Minden adományt haiasan fogad a karintiai
árvaatya. _ ..

Msg. Kayser Antal Pál 
Feldkirchen (Karintia).

6 havi próbára | Nincsen betegség házánál
System horgony- 

nikkel-Roskopf- 
Patent-Romontoir

2 forint
utánvét mellett. 
Ugyanez N fedél­
lei 3.40 forint, 

képpel vagy szép 
tájképpel dara­
bunk int 15 krral 
drágább. Hat 

hónapon belül 
kívánatra azon­
nal visszaadom a 
pénzt. Minden 

órához egyján- 
ezot függővel 
ingyen adok. 

Legjobb és leg­
olcsóbb strapá­
mra. Maris 10,000 
darab van teljes 

. u.v6u.bv-.. . c általános hasz­
nálatban. Jó járásért 3 évi Írás­
beli jótállás. Egyedüli szétküldés 
utánvét mellett az I. V. A. Ros- 
kopf óragyár főraktárából LE0 
LATEINER" WIEN 1,61, Wollzeüe 31. 
Az 500 ábrával s eredeti gyári 
árakkal ellátott árjegyzék órákról, 
arany- és ezüstárukról kívánatra 

ingyen külbetik.

I
aDc G.Schmidt

förörzs es tisztiorvos fele

t loíaí
veajegygym.

qvorsan es alaposan 
„yogyit időszakos
süketséget, 
fülfájást,

I, f ülzuqast,, 
lies naqyothallast
||rneq idulresetekben is.« 

mb——11Egyedül kapható uwegje 2in

a Városi gyógyszertárban
Városháztér._____ Budapest, j

ha meghozatja a hires

- balzsamot,
;1 balzsamok királyát, mely minden betegség ellen 
biztos szer és minden régi bajt is azonnal meg 
gyógyít • tehát minden háznál tartani kell, mert 
ezen hires balzsam által megakadályozza a 
főfájást, köszvényt. csúzt. rheumát. fog- és hátfájást, 
lábszaggatást, kólikát, gyomorfájást stb.; szóval 
minden betegségnek egyedüli biztos orvossága a 
híres Riraly-balzsam, tehát elkerülhetlen 
szükséges, hogy minden háznál készenlétben 
legyen. Egy nagy üveg ára. 2 korona, teljes 
utasitásikönyvvel. KaphatóGF 93Z-NAGY FERENCZ 
gyógyszerésznél DEBRECZEN 18. Arany egyszarvú 
gyógyszertár. Budapesten : Török József gyógy­
szertárában Király-utcza 12. sz. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész ország­
ban elismert hires hajdúsági bajuszpedrő, melytől 
a legrövidebb idő alatt a legszebb bajusz 

nyerhető, 3 doboz I korona 50 fillér.

Kettős elektromágneses kereszt
gyógyít és fel üdít kezesség mellett.

természetes hydrocarbonátos ás­
ványvízforrás, mely szénsavval telit- , 
tetik. Az emésztést elősegítő pom­
pás asztali ital. Vidékre és külföldre j 
fuvardijmentes szállítás. — Kérjen • 
árjegyzést a Szt. Lukácsfürdö Kút- i 

vállalattól Budán.
St. Louis 1904: Grand Prix.

egyéb görcsök, az étvágy­
talanság, a hideg kezex 
és lábak, a osúz, kosz- 
vény, ischias, bajaiban; 
influenzában s a velejáró 
hátfájásoknál; különösen 
idegbántalmaknál s a velők

Elad délmagyarorsságl

oltárépitó, szobrász«aranyozó müintézei
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-utcza (a zárdául 1-1

Kitüntetve a kereskedelmi miniszter által M 
nagy dlszok!evéllel és arany éremmeL 

Felhívom a n. é. közönség figyelmét 
műtermemre, melyben készítek oltá­
rokat, szószéket, keresztku‘at, szent sirt 
és teljes templomi berendezéseket ige® 
jutányos árban. Különösen ajánlom 
dombormű stáczlós képeimet, melyek 
raktáron készletben vannak. Kőosz­
lop fülkékben erős kőmasszából poH- 
chromo festéssel 85—62 cm1 méretű 
egyenként 60 korona, kisebb kép­
kerettel együtt 75—60 cm. polichromo 
festéssel "művésziesen kidolgozva 
egyenkint 50 korona. Ezenkívül aján­
lom dúsan berendezett raktáromat, 
a melyben Jézus és Aárla szive, Szent 
Antal, István, Imre, László, Erzsébet,
Vendel, Ágnes, Borbála, Katalin és a 
milyen szentet csak kívánnak nálam 
mind kapható igen jutányos árban.

Bármilyen szent szobor fából 
faragva és pollchromlrozva :

Cm. 100 110 120 140 ISO
Kor. 100 120 140 160 180

Kőmasszából pollchromlrozva:
Cm. 100 110 120 140 150
Kor. 72 100 110 120 145
Pontos kiszolgálásért kezeskedik «z 

Intézet Jó hírneve.

HAGY NÉP. JÁNOS 
oltárépitó, szobrász és aranyozó
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-u. 6.sz., saját ház.

MEGJELENT A

Szent József 
tisztelete“|

liinii inialiönyv nj kiadása, j
Szerkesztette:

SZEMENYEY MIHÁLY
plébános, pápai káplán.

Kiadja:
VIRÁG FERENCZ

lelkiigazgató.

Az uj kiadás olcsóbb a 
réginél, ára csak

I korona 50 fillér
Csinos kötésben, aranv- 
nyomásu Krisztus képpel 
és czimfelirattal. 410 lap.
Kapható kiadóhivatalunkban.

E készülék gyógyít és 
segít fej-, fül- és fog­
fájásnál : a migrén, neu­
ralgia, vertcluiás. sápkor, 
szédülés, a fülzugás, na-
qyothaliás, a szívverés. — ., - x , . - ,. ..„|XVszivgörcsök, asztmatikus p ■ idegbantalmaknál s a vetők
rohamok gyomorgörcsök s **• ^Jvl. S/.elUl. jaro álmatlanság bajaiban, 
a rendetlen vérkeringés bajaib m s még sok más oly bajban, rneiy^ 
nek a normális orvosi kezelés szerint villamos aram a gyógyító 
szere. E készüléknek tagadhatatlan előnye az, hogy nemcsak 
időről-időre, de állandó jótékony villamos aramot aradoztat 
szét a testben s mig egyfelől szinte bámulatos^ sikerrel gyogyi , 
másfelől a legháládatosább óvószer az emberi szervezetet meg­
rohanó betegségek ellen. — Nagy figyelemre mého az a 
körülmény, hogy húszéves betegségeket teljesen meg­
gyógyított. Az irodámban lévő elismerések és bizo­
nyítványok, a melyek a világ minden részéből hálá­
sán emlékeznek meg találmányomról, mindenkoi 
mindenki által megtekinthetők. — A kit legkésőbben 45 nap 
alatt nem gyógyít meg készülékem, az visszakapja a Penzét; .J,, 
már minden hasztalan volt, kérem, tessék a készülékemét megpróbálni.

Nagy késztiSék ára 6 korona.
Oly betegségek ellen való, melyek 15 évnél nem hosszabbak.

" Kis készülék ára 4 korona.
Csak gyermekeknek és nagyon érzékeny nőknek való. 

Központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére

IMIÜLLEFI ÄLBEHT Budapest,
Vadász-utcza 42/Gy. (Káimán-utcza sarkán).

Ruggyantabélyegzö- és vésnök! míiintézet

Bárdi (Binenstok) és Társa
- BUDAPEST =

VII., Erzsébet-körut 44. szám

ajánlja gyárát

ruggyanta- és rézhélyegzök, pecsét­
nyomók. számozó-gépek. himzöminták, 
monogrammok, bélyegző- és ruhajeLö- 
festékek. állandó festékpárnák stb. 

stb elkészítésére.
Minták kívánatra ingyen és bér- 

mentve küldetnek.

Elönyomdai himzöminta- és nionogramm-gyár

v nyom «.la, fivd.U’^st


